

Fundador político: EUSEBIO PASCUAL Y CASAS

5 - CÉNTIMOS - 5 † Informaciones - Política - Literatura - Ciencias - Artes - Sports - Teatros † 5 - CÉNTIMOS - 5



Doña Dolores Delhom de Borrás

HA FALLECIDO

Q. E. P. D.

Sus afligidos esposo D. Enrique Borrás (ausente), hijos Josefa y Enrique, hermanos (presentes y ausente), madre política, hermanos y hermanas políticos, primos, sobrinos, demás parientes y D.ª Mercedes Abella, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Aribau, núm. 5, a las cuatro de la tarde de hoy, para acompañar el cadáver a la iglesia parroquial de los Angeles y después al cementerio Nuevo.

No se invita particularmente

Ferrocarril de Orleans RELACIONES DIRECTAS entre Barcelona y Paris (Quai d'Orsay)

Billetes directos de 1.ª, 2.ª y 3.ª clases
Sencillos y de ida y vuelta por distintos itinerarios

Facturación directa de los equipajes de Barcelona a Paris
Horarios desde 15 de Octubre de 1911

IDA		VUELTA	
1.ª y 3.ª clases	1.ª clase	1.ª y 3.ª clases	1.ª clase
BARCELONA... S.	(a) 18-46 (c) 9-40	Paris (Quai d'Orsay)... S.	(e) 8-20 (h) 9-46 (i) 12-16 (j) 19-00 (k) 20-30
Cerbère... S.	1.ª y 3.ª clases (a) 23-05 (d) 14-07	Burdeos S. Jean... S.	Via Limoges (f) 19-16 (g) 23-20
Narbona... S.	1.ª y 3.ª clases (a) 0-49 (d) 16-10	Narbona... S.	(f) 0-57 (g) 1-25
Tolosa... S.	1.ª y 3.ª clases (a) 3-36 (d) 19-46	Portbou... S.	(f) 3-42 (g) 3-42
Burdeos-Saint-Jean... S.	1.ª y 3.ª clases (a) 7-39 (d) 20-45	Paris (Quai d'Orsay)... S.	(g) 4-10 (h) 4-15 (i) 10-30 (j) 12-22 (k) 15-48 (l) 18-55 (m) 19-26

(a) Coche-Restaurant de Barcelona a Cerbère. — Coche directo de 1.ª clase de Cerbère a Burdeos.
(b) Coche-Restaurant de Burdeos a Saint-Pierre-des-Corps.
(c) Suplemento de 2'45 pesetas, de Burdeos a Orléans. — Coche-Restaurant de Burdeos a Cerbère.
(d) Coche-Cama y Coche directo de 1.ª y 2.ª clase de Cerbère a Paris (Quai d'Orsay).
(e) Coche-Restaurant de Paris (Quai d'Orsay) a Burdeos.
(f) Coche directo de 1.ª clase de Tolosa a Portbou.
(g) Coche-Restaurant de Portbou a Burdeos.
(h) Coche-Restaurant de Paris (Quai d'Orsay) a Burdeos. — Coche directo de 1.ª clase de Burdeos a Portbou.
(i) Coche-Restaurant de Paris (Quai d'Orsay) a Burdeos. — Coches-Salón solamente al precio de la 1.ª clase con suplemento de lo francés para el recorrido de Paris a Burdeos. — Coche directo de 1.ª clase de Burdeos a Portbou.
(j) Coche-Restaurant de Paris (Quai d'Orsay) a Aubrais-Orléans.
(k) Coche-Cama y Coche directo de 1.ª y 2.ª clase de Paris (Quai d'Orsay) a Portbou. — Suplemento de 2'45 pesetas de Portbou a Burdeos.
A. Vinardell Roig
Paris-Mayo 1912.

Doctor Gallego VIAS URINARIAS - SIFILIS 606

Los que padecen de granos rojos, de acné, de forúnculos, de abscesos, de lefas supurantes, en una palabra, de enfermedades en que exista supuración, aconsejamos vivan ante el uso de la *Levadura de Coirre* (levadura seca de cereza), con la cual obtendrán una curación radical. Es especialmente, tan apreciada de los médicos, se encuentra en todas las buenas farmacias del mundo entero. Exíjase la verdadera marca de fábrica: *Coirre de Paris*.

Parisiana

Criminales modernos y héroes de similior
Continuamos a poca diferencia, en París y en sus alrededores, en el mismo estado de inseguridad y de zozobra en que estábamos hace semanas y meses. Los hechos criminales que la prensa registra a diario corroboran lo que tengo yo dicho hace tiempo: mientras los tribunales de justicia no se decidan a castigar con mano fuerte y dura a los profesionales del robo y del asesinato, llámense como se llamen los que tan a mansalva manejan el puñal y el revólver para apoderarse de lo ajeno, la ola roja del crimen irá subiendo hasta que nos veamos obligados, todos los ciudadanos que vivimos en este país «libre», a defendernos nosotros mismos con nuestras propias armas.
Apenas habían transcurrido cuatro días desde que tuvo lugar la tragedia de Choisy-le-Roi de que todos los periódicos del mundo se han hecho eco esta última semana, cuando otro militante — otro anarquista — ejerció un acto de inicua y cobard venganza, asesinando en pleno día y a la vista de varios testigos a un indefenso carpintero atraído a una emboscada, en castigo de una supuesta delación contra uno de los bandidos encarcelados. Repito que si esto continúa de la misma manera, o si tenemos que armarnos hasta los dientes los pacíficos ciudadanos, o nos vemos obligados a emigrar de esta región en busca de otros lugares donde la vida y la propiedad estén mejor garantidas.
No me guardaré mucho de aplicar a los

nacionales de este país, que tantas veces han dado a la historia páginas brillantes de heroicidad y de bravura, el epíteto de... pusilánimes ante el peligro. He de hacer constar, sin embargo, que no me parece que sean ejemplos de valentía los actos que todos los días estamos presenciando desde que en París y en provincias (en París particularmente) se dió a conocer por sus actos de vandalismo esa cuadrilla desalmada de feroces bandidos que tenía por jefe a Bonnot, el triste héroe de la que yo llamo batalla de Choisy-le-Roi.
Por lo que hace al público, éste ha demostrado en todas ocasiones un miedo atroz ante el ataque imprevisto de los criminales, y así hemos podido observar, no sin asombro, que lo mismo en el robo efectuado en pleno día en la rue Ordener contra un pobre cobrador de la Compañía General de Crédito que en los otros robos ocurridos, con asesinato después, «nadie» se atrevió ni de cerca ni de lejos a defender a los infelices agredidos, ni siquiera disparando contra los agresores para ahuyentarlos a fin de evitar la comisión del crimen. Se comprende el miedo cuando en la multitud existe una corriente de pánico. Pero, seamos francos: ¿es que en las circunstancias en que fueron operados los hechos a que hago referencia hubo ni remotamente motivo para que naciese el pánico entre la gente que presencié aquellos crímenes y no supo o no quiso impedirlos?
Esa falta de valor o de iniciativa por parte de los que, pudiendo, no supieron o no quisieron hacer obra de defensa social repeliendo a mano armada (no podía hacerse en otra forma) la audaz agresión de esos bandidos contumaces, acusa un estado de ánimo, una pobreza de espíritu, una cobardía moral, de los cuales se dan perfectamente cuenta — y esto es lo realmente grave desde el punto de vista ético — lo mismo los apaches que dominan en ciertos barrios de las alturas de París que los modernos «Cartouches» que casi a las barbas de la policía, cuya impotencia hasta ahora va presentando todos los caracteres de una nacional vergüenza.

¡Oh! ya sé lo que muchos me contestarán ahora ante el recuerdo de la reciente tragedia de Choisy-le-Roi. Allí hubo rasgos heroicos, actos de verdadera, de indiscutible bravura. Un jefe superior de policía que se lanza pistola en mano en busca del bandido Bonnot, encerrado en la casa del crimen. Un teniente que se ofrece audazmente para ir a colocar al pie del edificio un cartucho de dinamita con que hacerlo saltar. Un buen hombre que se presenta con una carreta llena de paja, tras de la cual ha de ir resguardado el teniente, y que se brinda valientemente para conducir la casa-guardia, cogido del ronzal de su caballo... Si, todo esto es muy hermoso; dicho así, escuetamente, sin detalles ni comentarios, tiene hasta algo de sublime. Pero, digámoslo sinceramente: ¿no es verdad que a veces de lo sublime a lo ridículo no va más que un paso?
Porque, vamos a cuentas: yo no veo (acaso estoy ciego en este momento) la heroicidad donde los otros la ven, ni en el acto del jefe de policía M. Guichard, ni en el gesto del teniente que puso los cartuchos de dinamita, ni en el hecho de conducir una carreta a reculetones guardado detrás de montones de paja, y sabiendo todos que «dentro» del edificio no podía haber más que dos o tres personas que se propusieran vender caras sus vidas. ¿Por ventura se olvida — y esto es muy importante — que para secundar todos esos actos había en aquel momento enfrente de la casa millares de personas apostadas, muchas docenas de fusiles apuntados, dos o tres centenares de agentes de policía, y que hasta se había pedido un refuerzo de ingenieros y de artillería del cuartel de Vincennes por si fuera a última hora necesario?
En estas condiciones, y estando la ya la casa medio destruida por la dinamita, fue cuando el jefe superior de policía, acompañado de una nutida de agentes armados de cabeza a pies, penetró en el edificio. Allí, acurrucado en un rincón y acribillado de heridas, estaba Bonnot desangrándose, aunque decidido a defenderse todavía, y en esas circunstancias, M. Guichard le disparó dos o tres tiros a quemarropa rematándolo. Yo no acierto a ver en todo ello ninguna heroicidad, como no sea una heroicidad de reumbrón para de-lumbrar a la galería, como solemos decir en Francia. Creo que esa palabra «héroe», que tanto se ha prodigado estos días, se ha aplicado injustamente y por modo ridículo a los que, a lo sumo, cumplieron estrictamente su deber, y aun esto sin grandes peligros.
Y ya en vena de expresar todo mi pensamiento, diré más aún. En toda esa triste historia de bandidos que roban y matan en pleno París ante la gente azorada que los contempla sin el menor gesto para impedir sus fechorías, y de una policía que carece de valor para adivinar sus maquinaciones, y que se da al fin con ellos, se rodea de tales efectivismos para contuplicar un peligro más imaginario que real, presentándose como pasto a la fantasía popular tan ávida de grandes sensaciones, la verdad entera y desnuda es la siguiente, aunque el cronista sienta cierta amargura al consignarla: los únicos que han demostrado una valentía feroz de fieras acosadas en su cubil han sido Dubois y Bonnot, muerto el primero al comenzar la refriega, y defendiéndose el segundo contra todo un ejército de perseguidores, ante los cuales presentóse, teniendo ya un pie en la tumba, con el ademán heroico del que no quiere caer en el ataque hasta fallarle el último aliento. No fué ciertamente gloriosa la heroicidad con que murió Bonnot disparando con mano firme sus últimos cartuchos a los que fueron a rematarlo estando ya casi moribundo; pero si héroe hubo en la jornada, aunque triste héroe de una causa envilecida, ese fué Bonnot y no los que lo acorralaron y lo dejaron sin vida casi a mansalva. Porque diga lo que quiera la prensa de París con sus dilrambos y sus apoteosis de similior, por algo escribió el gran Corneille en famoso alejandrino:
«A vaincre sans péril on triomphe sans gloire»
A. Vinardell Roig
Paris-Mayo 1912.

LA CORRIDA DE LA PRENSA

Los toros
Han sido encapados en Salteras (Sevilla), para ser transportados a ésta, los seis toros de la acreditada ganadería del marqués del Saitillo que han de ser lidiados en la corrida de la Prensa, que, como saben nuestros lectores, está anunciada para el próximo domingo, día 19 del corriente.
Nuestra Asociación no ha escatimado medio alguno para que las reses sean verdaderamente escogidas y permitan esperar de sus condiciones una lidia animada.
De los toros que ofrece el marqués del Saitillo se han adquirido los que mejores notas de lidia presentaban sin olvidar la presentación e igualdad de pitones, dentro siempre de las circunstancias características que ofrece el ganado de esta casa.
Es natural que para obtener lo uno y lo otro ha tenido el ganadero algunas exigencias; pero la Asociación, que no repara en sacrificios y lo que desea es poder dar una corrida de toros que satisfaga a la acción barcelonesa, se ha avenido a todo, y ha satisfecho por ellos la cantidad de 12,000 pesetas.
De las garantías que ofrecen las reses del marqués del Saitillo no hay que hablar. Sobradamente conocida de todos en esta ganadería para que insistamos sobre ello y para que recordemos que en competencia con las de Miura y Vergara, y aunque menos corpulentos que los de estas, han obtenido el premio por su bravura y condiciones de lidia.

CRIMEN Y SUICIDIO

Ayer tarde se desarrolló un triste suceso en la calle Tallers, número 68, 1.ª y 2.ª. A las doce y media partieron de dicho piso tres detonaciones, sembrando la alarma entre los transeúntes que eran a aquella hora, muy numerosos.
El guardia urbano Isidoro Degracia, seguido de numerosos vecinos subió al piso. No tardaron en acudir otros guardias y numerosos agentes de policía.
En la puerta de la calle se aglomeró numeroso público, siendo necesario cerrar la verja que sirve de puerta principal.
Los protagonistas
En el repetido domicilio habitan los consortes Victoriano Palou Doch, de 45 años, y Dolores Giró Braso, de la misma edad.
Don Victoriano Palou tenía como practicante a un joven de 25 años llamado Salvador Porta Mons, habitante en la calle Masini, número 80, quien acudía, a diario, al domicilio del médico.
Ayer se encontraba enferma doña Dolores, de una afección bronquial y mientras el esposo había ido a buscar una medicina que tenía en el despacho su dependiente disparó su revólver contra Dolores Giró y luego volvió el arma contra sí, matándose.
La mujer resultó con una herida en el maxilar izquierdo.
Antecedentes
Según todas las referencias se trata de un crimen pasional.
Salvador Porta, abusando de la confianza de su jefe, había hecho la corte a la mujer de éste, la que por lo visto no es un ejemplo de virtud. Ambos sostuvieron relaciones íntimas.
Hace cuatro años Dolores Giró abandonó a su esposo, fugándose con el practicante. Durante este tiempo el médico tuvo que sufrir, según se dice, atrevimientos y exigencias inauditas por parte de los amantes.
La mujer había entablado demanda de divorcio, consiguiendo ser depositada en casa de D. Miguel Dalmau, que habita en la Carretera de la Bordeta, número 15.
El viernes de la semana pasada volvieron a reunirse los esposos. Dolores abandonó a Porta, regresando al lado de su marido que la perdonó confiado en que abandonaría por completo al joven.
Pero éste continuó acudiendo al despacho del médico bajo continuados pretextos de tener que recuperar o devolver objetos.
La causa
Ayer mañana, a las doce y cuarto, lle-

Gobierno civil

Visitas
Han cumplimentado al señor Portela, el conde de Moy y el señor Alaja.
De Sanidad
El gobernador civil, conferencia ayer con el inspector provincial de Sanidad señor Trallero.
Acordaron entre otras cosas, que este último gire una visita de inspección y emita informe sobre la sociedad mutua de descargadores de carbón, de la cual la prensa ha formulado quejas por no existir debidamente a sus asociados enfermos.
Hallazgo importante
Ayer mañana fueron halladas por un guardia de seguridad las 47,750 pesetas que habían desaparecido días atrás del domicilio de un joyero de la calle Tapinería.
La cantidad, dentro de una caja, fué encontrada en el balcón del piso donde habita el joyero robado.
El Juzgado se ha incautado de la cantidad e instruye diligencias.
Incendio en Centellas
El alcalde de Centellas telegrafió al gobernador civil comunicándole que a las cuatro de ayer tarde se declaró un violento incendio en el depósito de pa de la casa de campo Rovira, quedando la zona totalmente destruido.
Las pérdidas materiales ascendieron a unas 1,000 pesetas.
El incendio fué casual, siendo sofocado sin grandes esfuerzos.
Los géneros consumidos estaban asegurados.
La Acequia Condal
Ayer tarde según anunciásemos, el gobernador civil señor Portela se trasladó en automóvil al vecino pueblo de Moncada para visitar los pozos de la Acequia Condal.
Le esperaban allí la Junta en pleno de dicha Acequia y los concejales señores Martorell y Vallés.
La visita tuvo el doble carácter de inspeccionar las minas y celebrar el acuerdo adoptado entre la Junta y el Ayuntamiento de cubrir la Acequia Condal por el cual y con arreglo a un

concierto del Municipio y los propietarios interesados en la mejora, se han solventado las dificultades que habían surgido para los gastos que dicha mejora ocasionará.
Antes de la llegada del señor Portela a Moncada, la Junta y los concejales celebraron un espléndido ágape.
El gobernador civil regresó a esta capital al atardecer.

PRUDENCIO BERTRANA

Sorprendiendo nuestra buena fe, el encargado de la sección de Esperanto, de *La Publicidad*, publicó en la edición correspondiente al domingo, un sueto titulado «Un intelectual», tratando despectivamente a nuestro querido amigo y compañero, el culto literato D. Prudencio Bertrana.
Gozaba el director de la sección de Esperanto, D. Delfín Dalmau, de completa autonomía e independencia para hacer sus campañas de propaganda en *La Publicidad*, habiéndole ofrecido generosamente para este objeto; pero no para que en ella se dirigieran injustos ataques personales.
Todo cuanto se decía contra el señor Bertrana constituye una injusticia. Estimamos al señor Bertrana, en lo mucho que vale. Le corresponde un lugar preeminente en la moderna literatura catalana. Merece toda nuestra consideración y respeto.
La Publicidad, por tanto, no puede dejar pasar sin protesta el sueto de referencia que fué publicado por un abuso de confianza.
El señor Delfín Dalmau deja desde este instante de colaborar en la sección de Esperanto de *La Publicidad*.

LA CORRIDA DE LA PRENSA

Los toros
Han sido encapados en Salteras (Sevilla), para ser transportados a ésta, los seis toros de la acreditada ganadería del marqués del Saitillo que han de ser lidiados en la corrida de la Prensa, que, como saben nuestros lectores, está anunciada para el próximo domingo, día 19 del corriente.
Nuestra Asociación no ha escatimado medio alguno para que las reses sean verdaderamente escogidas y permitan esperar de sus condiciones una lidia animada.
De los toros que ofrece el marqués del Saitillo se han adquirido los que mejores notas de lidia presentaban sin olvidar la presentación e igualdad de pitones, dentro siempre de las circunstancias características que ofrece el ganado de esta casa.
Es natural que para obtener lo uno y lo otro ha tenido el ganadero algunas exigencias; pero la Asociación, que no repara en sacrificios y lo que desea es poder dar una corrida de toros que satisfaga a la acción barcelonesa, se ha avenido a todo, y ha satisfecho por ellos la cantidad de 12,000 pesetas.
De las garantías que ofrecen las reses del marqués del Saitillo no hay que hablar. Sobradamente conocida de todos en esta ganadería para que insistamos sobre ello y para que recordemos que en competencia con las de Miura y Vergara, y aunque menos corpulentos que los de estas, han obtenido el premio por su bravura y condiciones de lidia.

CRIMEN Y SUICIDIO

Ayer tarde se desarrolló un triste suceso en la calle Tallers, número 68, 1.ª y 2.ª. A las doce y media partieron de dicho piso tres detonaciones, sembrando la alarma entre los transeúntes que eran a aquella hora, muy numerosos.
El guardia urbano Isidoro Degracia, seguido de numerosos vecinos subió al piso. No tardaron en acudir otros guardias y numerosos agentes de policía.
En la puerta de la calle se aglomeró numeroso público, siendo necesario cerrar la verja que sirve de puerta principal.
Los protagonistas
En el repetido domicilio habitan los consortes Victoriano Palou Doch, de 45 años, y Dolores Giró Braso, de la misma edad.
Don Victoriano Palou tenía como practicante a un joven de 25 años llamado Salvador Porta Mons, habitante en la calle Masini, número 80, quien acudía, a diario, al domicilio del médico.
Ayer se encontraba enferma doña Dolores, de una afección bronquial y mientras el esposo había ido a buscar una medicina que tenía en el despacho su dependiente disparó su revólver contra Dolores Giró y luego volvió el arma contra sí, matándose.
La mujer resultó con una herida en el maxilar izquierdo.
Antecedentes
Según todas las referencias se trata de un crimen pasional.
Salvador Porta, abusando de la confianza de su jefe, había hecho la corte a la mujer de éste, la que por lo visto no es un ejemplo de virtud. Ambos sostuvieron relaciones íntimas.
Hace cuatro años Dolores Giró abandonó a su esposo, fugándose con el practicante. Durante este tiempo el médico tuvo que sufrir, según se dice, atrevimientos y exigencias inauditas por parte de los amantes.
La mujer había entablado demanda de divorcio, consiguiendo ser depositada en casa de D. Miguel Dalmau, que habita en la Carretera de la Bordeta, número 15.
El viernes de la semana pasada volvieron a reunirse los esposos. Dolores abandonó a Porta, regresando al lado de su marido que la perdonó confiado en que abandonaría por completo al joven.
Pero éste continuó acudiendo al despacho del médico bajo continuados pretextos de tener que recuperar o devolver objetos.
La causa
Ayer mañana, a las doce y cuarto, lle-

Gobierno civil

Visitas
Han cumplimentado al señor Portela, el conde de Moy y el señor Alaja.
De Sanidad
El gobernador civil, conferencia ayer con el inspector provincial de Sanidad señor Trallero.
Acordaron entre otras cosas, que este último gire una visita de inspección y emita informe sobre la sociedad mutua de descargadores de carbón, de la cual la prensa ha formulado quejas por no existir debidamente a sus asociados enfermos.
Hallazgo importante
Ayer mañana fueron halladas por un guardia de seguridad las 47,750 pesetas que habían desaparecido días atrás del domicilio de un joyero de la calle Tapinería.
La cantidad, dentro de una caja, fué encontrada en el balcón del piso donde habita el joyero robado.
El Juzgado se ha incautado de la cantidad e instruye diligencias.
Incendio en Centellas
El alcalde de Centellas telegrafió al gobernador civil comunicándole que a las cuatro de ayer tarde se declaró un violento incendio en el depósito de pa de la casa de campo Rovira, quedando la zona totalmente destruido.
Las pérdidas materiales ascendieron a unas 1,000 pesetas.
El incendio fué casual, siendo sofocado sin grandes esfuerzos.
Los géneros consumidos estaban asegurados.
La Acequia Condal
Ayer tarde según anunciásemos, el gobernador civil señor Portela se trasladó en automóvil al vecino pueblo de Moncada para visitar los pozos de la Acequia Condal.
Le esperaban allí la Junta en pleno de dicha Acequia y los concejales señores Martorell y Vallés.
La visita tuvo el doble carácter de inspeccionar las minas y celebrar el acuerdo adoptado entre la Junta y el Ayuntamiento de cubrir la Acequia Condal por el cual y con arreglo a un

gó al piso el joven. No se sabe lo que ocurriría entre la referida señora y el Porta durante los breves momentos que estuvieron solos.
El marido se limita a decir que oyó, desde la habitación donde se hallaba, las disputas de los amantes y luego los disparos seguidos de gritos de horrosa desesperación de su mujer.
Después vió a ésta, completamente ensangrentada, que iba corriendo por el pasillo y dirigiéndose a la clínica, donde él se encontraba.
Pero parece ser que Dolores Giró ha manifestado a las personas que acudieron primeramente al lugar del suceso, que su amante pretendía reanudar sus relaciones con ella, aunque tarde, le avergonzaban.

PRUDENCIO BERTRANA

Sorprendiendo nuestra buena fe, el encargado de la sección de Esperanto, de *La Publicidad*, publicó en la edición correspondiente al domingo, un sueto titulado «Un intelectual», tratando despectivamente a nuestro querido amigo y compañero, el culto literato D. Prudencio Bertrana.
Gozaba el director de la sección de Esperanto, D. Delfín Dalmau, de completa autonomía e independencia para hacer sus campañas de propaganda en *La Publicidad*, habiéndole ofrecido generosamente para este objeto; pero no para que en ella se dirigieran injustos ataques personales.
Todo cuanto se decía contra el señor Bertrana constituye una injusticia. Estimamos al señor Bertrana, en lo mucho que vale. Le corresponde un lugar preeminente en la moderna literatura catalana. Merece toda nuestra consideración y respeto.
La Publicidad, por tanto, no puede dejar pasar sin protesta el sueto de referencia que fué publicado por un abuso de confianza.
El señor Delfín Dalmau deja desde este instante de colaborar en la sección de Esperanto de *La Publicidad*.

LA CORRIDA DE LA PRENSA

Los toros
Han sido encapados en Salteras (Sevilla), para ser transportados a ésta, los seis toros de la acreditada ganadería del marqués del Saitillo que han de ser lidiados en la corrida de la Prensa, que, como saben nuestros lectores, está anunciada para el próximo domingo, día 19 del corriente.
Nuestra Asociación no ha escatimado medio alguno para que las reses sean verdaderamente escogidas y permitan esperar de sus condiciones una lidia animada.
De los toros que ofrece el marqués del Saitillo se han adquirido los que mejores notas de lidia presentaban sin olvidar la presentación e igualdad de pitones, dentro siempre de las circunstancias características que ofrece el ganado de esta casa.
Es natural que para obtener lo uno y lo otro ha tenido el ganadero algunas exigencias; pero la Asociación, que no repara en sacrificios y lo que desea es poder dar una corrida de toros que satisfaga a la acción barcelonesa, se ha avenido a todo, y ha satisfecho por ellos la cantidad de 12,000 pesetas.
De las garantías que ofrecen las reses del marqués del Saitillo no hay que hablar. Sobradamente conocida de todos en esta ganadería para que insistamos sobre ello y para que recordemos que en competencia con las de Miura y Vergara, y aunque menos corpulentos que los de estas, han obtenido el premio por su bravura y condiciones de lidia.

CRIMEN Y SUICIDIO

Ayer tarde se desarrolló un triste suceso en la calle Tallers, número 68, 1.ª y 2.ª. A las doce y media partieron de dicho piso tres detonaciones, sembrando la alarma entre los transeúntes que eran a aquella hora, muy numerosos.
El guardia urbano Isidoro Degracia, seguido de numerosos vecinos subió al piso. No tardaron en acudir otros guardias y numerosos agentes de policía.
En la puerta de la calle se aglomeró numeroso público, siendo necesario cerrar la verja que sirve de puerta principal.
Los protagonistas
En el repetido domicilio habitan los consortes Victoriano Palou Doch, de 45 años, y Dolores Giró Braso, de la misma edad.
Don Victoriano Palou tenía como practicante a un joven de 25 años llamado Salvador Porta Mons, habitante en la calle Masini, número 80, quien acudía, a diario, al domicilio del médico.
Ayer se encontraba enferma doña Dolores, de una afección bronquial y mientras el esposo había ido a buscar una medicina que tenía en el despacho su dependiente disparó su revólver contra Dolores Giró y luego volvió el arma contra sí, matándose.
La mujer resultó con una herida en el maxilar izquierdo.
Antecedentes
Según todas las referencias se trata de un crimen pasional.
Salvador Porta, abusando de la confianza de su jefe, había hecho la corte a la mujer de éste, la que por lo visto no es un ejemplo de virtud. Ambos sostuvieron relaciones íntimas.
Hace cuatro años Dolores Giró abandonó a su esposo, fugándose con el practicante. Durante este tiempo el médico tuvo que sufrir, según se dice, atrevimientos y exigencias inauditas por parte de los amantes.
La mujer había entablado demanda de divorcio, consiguiendo ser depositada en casa de D. Miguel Dalmau, que habita en la Carretera de la Bordeta, número 15.
El viernes de la semana pasada volvieron a reunirse los esposos. Dolores abandonó a Porta, regresando al lado de su marido que la perdonó confiado en que abandonaría por completo al joven.
Pero éste continuó acudiendo al despacho del médico bajo continuados pretextos de tener que recuperar o devolver objetos.
La causa
Ayer mañana, a las doce y cuarto, lle-

Gobierno civil

Visitas
Han cumplimentado al señor Portela, el conde de Moy y el señor Alaja.
De Sanidad
El gobernador civil, conferencia ayer con el inspector provincial de Sanidad señor Trallero.
Acordaron entre otras cosas, que este último gire una visita de inspección y emita informe sobre la sociedad mutua de descargadores de carbón, de la cual la prensa ha formulado quejas por no existir debidamente a sus asociados enfermos.
Hallazgo importante
Ayer mañana fueron halladas por un guardia de seguridad las 47,750 pesetas que habían desaparecido días atrás del domicilio de un joyero de la calle Tapinería.
La cantidad, dentro de una caja, fué encontrada en el balcón del piso donde habita el joyero robado.
El Juzgado se ha incautado de la cantidad e instruye diligencias.
Incendio en Centellas
El alcalde de Centellas telegrafió al gobernador civil comunicándole que a las cuatro de ayer tarde se declaró un violento incendio en el depósito de pa de la casa de campo Rovira, quedando la zona totalmente destruido.
Las pérdidas materiales ascendieron a unas 1,000 pesetas.
El incendio fué casual, siendo sofocado sin grandes esfuerzos.
Los géneros consumidos estaban asegurados.
La Acequia Condal
Ayer tarde según anunciásemos, el gobernador civil señor Portela se trasladó en automóvil al vecino pueblo de Moncada para visitar los pozos de la Acequia Condal.
Le esperaban allí la Junta en pleno de dicha Acequia y los concejales señores Martorell y Vallés.
La visita tuvo el doble carácter de inspeccionar las minas y celebrar el acuerdo adoptado entre la Junta y el Ayuntamiento de cubrir la Acequia Condal por el cual y con arreglo a un

Palau de la Música

Otro de los grandes ilustres que ha tenido esta casa se debió al concierto de despedida de la tan justamente festejada y virtuosa Sinfónica de Madrid.
A pesar de no ofrecer el programa mayor novedad, fué bastante a congregarse al público el anuncio de la Novena Sinfónica de Beethoven, que como en el año pasado debía tener y realmente tuvo una ejecución exquisita.
Para despedida tocóse, fuera de programa, una sugestiva aria de Bach.
Hay que rendir otro tributo a la señora Lambert-Williams, que cantó exquisitamente dos arias de las hadas de Figaro, de Mozart, piezas desconocidas de la generalidad del público que aplaudieron en grande a la distinguida soprano.
Huelga decir que los maestros Arbos y Millet y cuantos tomaron parte en este último concierto fueron ovacionados.
Pascual

Sociales

Memorandum
La sociedad de obreros de las fábricas de mosaicos de Barcelona celebrarán reunión general extraordinaria hoy a las diez de la noche, en su local social Amargós, 22, para tratar de la legalización de la sociedad y asuntos generales.
SANTO DEL DÍA
San Bonifacio y Santa Corona mrs.
SANTO DE MAÑANA
San Isidro Labrador cf. y Simplicio, mr.

LAVABOS-BAÑERAS WATER-CLOSETS CALENTADORES, ETC. JAIME SAURET 7-PELAYO-7 Modelos nuevos, precios reducidos

Crónica general • Políticas • Sociales • Arte • Teatros • Sport

Dinámica atmosférica

El tiempo para hoy en la Europa central y meridional

El domingo llovió al Norte de Noruega, donde ayer lunes continuó un régimen tempestuoso hasta el Báltico Oriental, que persistirá hoy alcanzando a todo el continente oriental.

Hoy quedará cubierto el cielo en gran parte de Andalucía especialmente en la región del estrecho de Gibraltar, cayendo alguna rociada.

D. Puig

EL TIEMPO. — Día 13. — Las presiones atmosféricas se mantienen superiores a la normal, señalando el barómetro 764'89 milímetros.

El termómetro al sol indica 24'9 grados, variando a la sombra de una mínima de 13 a una máxima de 17'8 grados.

Cielo nuboso, reinando viento E. En igual día del año anterior, el barómetro señalaba 761'23 m.

El termómetro al sol indicaba 31'4 grados, variando a la sombra de una mínima de 17'4 a una máxima de 23'4.

Era el cielo cubierto, reinando viento E.

NOTICIAS

DELEGACION DE HACIENDA. — La Delegación de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos:

Benigno Martínez, 10170'44 pesetas; Manuel Rubio, 300; Constantino Ballester, 1500; Mariano Salanova, 13'916'66; Juan Bará, 1500; Jaime Sarrá, 245'08; Ignacio Quimera, 3'283'98; F. Stainero, 406'24; Juan Quimera, 310'20; Hijos y Nieto de Baulier, 26'16; Magín Carall, 181'40; Narciso Rodón, 4'788'81; Melchor de Palau, 41'36.

Se nos ruega la publicación de las siguientes líneas extractadas de una carta dirigida por el conocido doctor V. Albazanz de Madrid (C. Calderón de la Barca, 2) a la casa A. Menarini de Italia:

He recibido la caja de inyectables de «Metarsile Menarini» y como testimonio de la eficacia de este producto debo decirle que: En cuantos enfermos débiles a consecuencia de infecciones y estado deprimido nervioso he dispuesto el «Metarsile Menarini» he obtenido excelentes resultados, aumentando de una manera ostensible la nutrición general del organismo. Espero, si no hay inconveniente en ello, me remita para ensayar más todavía, algún frasco para administrarlo por vía gástrica.

Queda agradecido su atento y seguro servidor q. b. s. m., Dr. V. Albazanz.

Madrid, 29 Marzo 1912.

La Habilitación de los Maestros de los partidos de Mataró y Arenys de Mar pagará los haberes del mes próximo pasado: En Mataró, desde hoy en adelante, de nueve a una.

En Premiá de Mar, día 16, de tres a cuatro.

En Calella, día 16, de siete a ocho.

En Arenys de Mar, día 16, de diez a once.

En San Coloni, día 16, de nueve a diez.

¿Es usted gotoso, reumático y sufre de artritias, mal de piedra, gota, ciática, cólicos nefríticos, neuralgias, etc.? Tome usted Ja «Piperazina doctor Grau», con cuyo producto se han curado millares de artríticos.

Hoy martes, día 14, a las nueve y media de la noche, en el salón de actos del Ateneo Barcelonés, D. Luis Domenech y Montaner, dará una conferencia pública, segunda de la serie anunciada, sobre el tema: «Acústica de los salones», tratando especialmente del: «Análisis de los diferentes tonos».

El presidente de la Sección de Agricultura del Ateneo Barcelonés, ha convocado a la misma para las siete y media de la tarde de hoy, martes, al objeto de proceder a la elección de los individuos que han de ejercer cargos durante el próximo ejercicio de 1912 a 1913.

Curación extraordinaria: Grains de Vals.

La Unión Grimal celebrará un banquete de Homenaje a cuantas personalidades se han interesado porque el Gobierno ampliara el plazo para el aumento progresivo de cuotas de los pueblos agregados, hasta equipararse con los de la capital. Dicho acto tendrá lugar el próximo lunes, día 20, a las nueve de la noche, en el Mundial Palace.

Cuantos Industriales deseen asistir al banquete, encontrarán tickets en los siguientes establecimientos:

San Martín de Provencals: D. Antonio Plana, Mallorca, 562; Barbería; Centro Grimal, C/ot. 77; y D. Pedro Rovira, Mariano Aguiló, 48, Zapatería. Gracia: Centro Grimal, Sa'merón, 71. San Gervasio: D. Miguel Ramón, Wagner, 22, Taberna. Sans: D. Francisco Balazá, Vallespir, 77, Taberna, y D. Francisco Raventós, Masnou, 27, Tejidos y Confecciones.

Como resultado de las gestiones que viene practicando en Madrid D. Luis Sedó, presidente de la Cámara Industrial y del Fomento, cerca del ministro de Hacienda, respecto a los aumentos de la Contribución Industrial, que figuran en el proyecto de presupuestos, podemos adelantar que no serán aprobados sin sufrir radicales modificaciones favorables a los contribuyentes.

Las mejores aguas alcalinas Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Cèlestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado), son insustituibles. Rehus. se toda imitación.

Ayer por la mañana salieron para Moncada la comisión de la Acequia Condal en unión del gobernador, con objeto de estudiar sobre el terreno las obras que deben realizarse para mejorar la extracción de aguas de las mismas y proceder en forma más equitativa a su distribución, sirviéndose después un almuerzo a los expedicionarios.

El niño Miguel Gracia Gracia, de cinco años de edad, tuvo la desgracia de caerse desde la galería del segundo piso al patio inferior de la casa núm. 157, de la calle de Vilamar, produciéndose heridas en distintas partes del cuerpo, de pronóstico grave.

Después de curado en la casa de socorro pasó al Hospital Clínico.

Continuaron los exámenes de secretarías de Juzgado municipal en esta Audiencia territorial, habiendo obtenido título oficial, don Benigno Felgué Comte, natural de Sort, provincia de Gerona, don Joaquín Bonfort Beltrán, natural de Castellón de la Plana, don José Pigeim Puigvert, natural de Vilovi de la Selva, provincia de Gerona, don Juan Puig Cornellas, natural de Castellbisbal, provincia de Barcelona, don Juan Salavedra Masó, natural de Mieres, provincia de Gerona, don Eusebio Graner Guiseras, natural de Avinyó, provincia de Barcelona, don Ricardo Blasco Balfagán, natural de Gargalló, provincia de Tarruel, don José Ortiz Quiñones, natural de Jodár, provincia de Jaén, don José Quer Picarí, natural de San Quirico de Besora, provincia de Barcelona y don José Mateo Alonso, natural de Lillo, provincia de León, alguno de ellos con la nota de sobresaliente, alumnos de la Academia de San Buenaventura, dirigida por don Balomero Jardí.

Esta noche, a las diez y media, se reunirá en el restaurant El Rhin, la Junta directiva del Sindicato de Periodistas Deportivos para tratar de los últimos detalles de organización.

En cuantos casos se necesite un tónico-reconstituyente poderoso hay que usar el Dinamógeno Saiz de Carlos, que siempre triunfa de la debilidad y anemia.

Por la Dirección general de Primera enseñanza se ha dirigido un oficio al delegado regio de primera enseñanza de Madrid disponiendo proceda a efectuar nombramientos interinos para las escuelas de la corte, por haberse anulado los nombramientos que se habían hecho a favor de los alumnos en prácticas de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio.

Estómago. Males graves cura pronto el ESTOMACAL AMERICANO.

AL SEÑOR TENIENTE DE ALCALDE DEL DISTRITO VI. — Algunos vecinos de la calle de Villarroel nos han visitado para rogarnos llamemos la atención del señor teniente de alcalde del distrito sexto, D. Gaspar Rosés, acerca de un criadero de diversas razas de animales existente en el número 132 de dicha calle, que constituye un constante peligro para la salud de aquel vecindario.

Esperamos que se ordenará una inspección a dicho lugar y que se pondrá a salvo la salud de los habitantes en las casas contiguas a la de referencia.

En el mercado de San Antonio un ladronzuelo intentó apoderarse del monedero de una señora, siendo detenido.

ATENEO ENCICLOPÉDICO POPULAR (Carmen, 30). — D. Ignacio Ribera Baylira en dicho Ateneo hoy martes, a las diez en punto de la noche, dará la quinta de sus conferencias sobre Psicología general y terapéutica, desarrollando el tema: «La voluntad y el albedrío». La asistencia es pública.

La Comisión provincial, en su sesión de ayer, acordó la reclamación de antecedentes acerca del recurso interpuesto por D. Miguel Sastre contra una providencia de la Alcaldía de Centelles suspendiendo la ejecución de obras en un pozo situado en aquel término municipal. Y despachó la remisión a informe del arquitecto del expediente de expropiación de terrenos para el enlace de las calles de Muntaner y Garriga de esta capital.

En el muelle de la Barceloneta se ocasionó una herida de pronóstico reservado en la mano izquierda, el obrero Antonio Carvajal, habitante en la calle de Círcs, número 1.

Una muchacha de 15 años, llamada Bienvenida Ibáñez, sirviente en la casa número 62 de la Ronda de San Antonio, piso segundo, mientras limpiaba cristales subida a una escalera de mano, cayó, produciéndose una contusión en el pie izquierdo y conmoción visceral, de pronóstico grave.

La paciente fué trasladada al Hospital Clínico.

Trabajando de peón en el túnel que se construye cerca de Olesa, se produjo una herida de pronóstico reservado en el pie derecho Ignacio Santamalia, habitante en Vacarissas, quien después de asistido en el Dispensario, fué trasladado al Hospital de la Santa Cruz.

La sesión que se celebrará hoy en el Ayuntamiento promete ser muy accidentada, no sólo por lo que se refiere al alcalde y la minoría radical, sino por lo del Saturno Parque y algunos dictámenes que tienen que discutirse.

Dieta Allenburys, alimento ideal para niños, ancianos y personas de estómago delicado.

El Centro Madrileño, con motivo de la festividad del santo patrón de Madrid, San Isidro Labrador, celebrará una velada para obsequiar a sus asociados mañana miércoles, a las diez de la noche, en su local social, Claris, 25.

Es la escollera del Este se cayó al mar el niño Juan Climent. Cuando estaba a punto de perecer el individuo de la Cruz Roja, Mariano Marlet Serra, se echó al agua vestido, logrando salvar al niño con exposición de su vida.

Mariano Marlet, que perdió el reloj al arrojarse al agua, merece ser loado por su humanitario comportamiento.

Telefonemas (pa-tés telefónicos) recibidos y detenidos en la Central de telefonos, Avinyó, 11, por no encontrar los destinatarios: De Valencia.—Brugueras, Gignás, 5. De Madrid.—Conchita Coll, Ginebro, 16. De Madrid.—Acodos (sin señas). De Logroño.—Isabela, Asalto, 60, 2º. De Madrid.—Rosita Dorda (sin señas).

El capitán general D. Valeriano Weyler irá el jueves próximo a Cornellá, donde se celebrará una fiesta a beneficio de los heridos y familias de los muertos en la campaña de Melilla.

Con el señor marqués de Tenerife llegaron anteayer de Ripoll el general de división D. Francisco Galbis y Abella, gobernador militar de Gerona, y su ayudante de campo D. Guillermo Turmond, quienes regresaron ayer a la vecina capital.

Se ha autorizado al general de división D. Luis Martí Barroso, gobernador militar de Tarragona, para que venga a esta capital.

Los mozos de escuadra de Monistrol han puesto a disposición del Juzgado de Castellví y Vilari a un individuo natural de Jorba, mozo de labranza de la casa de campo «Gru Gross», por haber insultado

y agredido a su principal D. Pablo Viladoms.

—Los de Mollet tuvieron noticia de que varios carreteros, al regresar del Besós de cargar pedernales, escogían las piedras de esta clase amontonándolas en la vía pública de aquel pueblo.

Puestos al acecho, detuvieron a un carretero vecino de Moncada.

—Dicen los de Masnou que en la tienda de comestibles que D. Luis Marés tiene establecida en aquel pueblo, se desarrolló un incendio casual.

Fuó extinguido al cabo de media hora, siendo las pérdidas ocasionadas de poca importancia.

—La misma fuerza ha puesto a disposición del Juzgado a un individuo por insultar y agredir a una joven.

La comisión mixta de reclutamiento ha despachado los expedientes de revisión de los mozos pertenecientes al distrito décimo de esta ciudad y al partido de Villanueva y Geltrú.

Esta mañana despachará los del partido de Tarrasa y parte del de San Feliu hasta Esparraguera.

SALIDA DE LA SINFONICA. — Ayer mañana, en el correo de Madrid, salieron para Zaragoza los profesores que componen la Orquesta Sinfónica, después de la brillantísima campaña artística que ha realizado durante su estancia en Barcelona.

A despedirlos acudieron a la estación el alcalde señor Sostres, el diputado a Cortes señor Bertrand y Serra, las Juntas directivas del Orfeo Catalá, Centro Madrileño, Asociación Wagneriana y otras entidades y gran número de amigos y admiradores.

Los profesores iban satisfechísimos de los agasajos y obsequios recibidos y del brillantísimo éxito obtenido, no por justo menos digno de agradecer.

Al partir el tren los presentes prorrumieron en vivas y aplausos, que duraron hasta que el convoy se perdió de vista. Se dieron vivas a Madrid, a Barcelona, a la Orquesta y al Orfeo Catalá.

Sólo quedó en Barcelona el maestro director de la Sinfónica señor Arbós, quien visitó ayer al mediodía al alcalde, acompañado del maestro Millet y del señor Malheu, con objeto de hacerle entrega del producto líquido del concierto celebrado anteayer mañana en el teatro Condal.

La cantidad recaudada fué la de 1,020 pesetas, de las cuales, deducidos los gastos, han quedado para la beneficencia pesetas 728'25, que han sido las entregadas.

Está terminado y en breve será elevado a la Audiencia el sumario instruido por el Juzgado del Hospital, secretaría del señor Aracil, contra Daniel Pérez, por homicidio de su mujer Concepción Ibáñez (a «La Valenciana»).

El hecho ocurrió, como se recordará, el día 29 de Febrero último en un piso de la calle de Picapedregues. Ambos esposos, que estaban separados legalmente y ella depositada en la casa donde ocurrió el suceso, tuvieron una entrevista que nadie presenció y que terminó con la muerte de la infeliz.

Según parece, del sumario se desprenden gravísimos cargos contra el marido, llegándose a suponer que el crimen, más que de homicidio, reviste los caracteres de asesinato, habiéndose aportado tales detalles, que motivarán probablemente que la vista en la Audiencia se celebre a puerta cerrada.

Por efecto de procederse al desestero de las dependencias del Palacio de Justicia no se celebrarán juicios hasta el próximo viernes.

Políticas

El mitin de Figueras

El mitin Conjurcionista de Figueras se celebrará el próximo domingo con asistencia del leader socialista español D. Pablo Iglesias y del elocuente diputado a Cortes D. Melquíades Alvarez, con quienes vendrá el diputado por aquel distrito don Joaquín Salvatella.

Los señores Alvarez y Pablo Iglesias llegarán probablemente a Barcelona el próximo sábado por la mañana.

Varias

—La Junta directiva del Circulo Republicano de la plaza del Teatro, ha acordado no aceptar la dimisión de presidente de la misma de nuestro querido amigo el ex diputado provincial D. Dionisio Milán.

—Ha marchado para Madrid el diputado a Cortes por Lerida D. Juan Moles.

De dicho punto han regresado el diputado provincial D. Ramón Roig Armengol y el diputado a Cortes D. Alfonso Sala.

—Mañana miércoles tendrá lugar en el Centro Federal Nacionalista Republicá Fivaller, Ateneu del districte sisé, la anunciada conferencia que desarrollará el concejal D. Daniel Ferrer, sobre el importante tema: «Els problemes urgents de la ensenyansa a Barcelona».

Esanofele (CONTRA VENENO DEL MOSQUITO) Previene el paludismo y lo cura en todas sus formas. Cura radicalmente las fiebres de Barcelona. Dosis curativa: 6 píldoras diarias por quince días. Dosis preventiva y reconstituyente: 2 píldoras diarias. Regamos a los señores Doctores, que lo ensayen en los casos que resulten incurables con cualquier otro tratamiento, con la seguridad de que después no lo abandonarán nunca. Depósito: ALFREDO ROLANDO. Depósito: Perez Marín y C.º, Madrid/Barcelona.

CRONICA REGIONAL

TARRAGONA. — Como es costumbre de hace algunos años nuestros trabajadores

agrícolas celebraron la fiesta del trabajo, haciendo gala de su entusiasmo para el mejoramiento de la clase y de la buena y fraternal organización que entre ellos reina.

La fiesta fué radiante, abundando sobre todo las expansiones familiares, pues la llegada del día conmemorativo es esperada por las familias de nuestros labradores que la celebran como la fiesta propia, suya y solemne, con ese entusiasmo ingenuo y grande que pone el pueblo en sus manifestaciones de alegría. Además, dentro de la vida sedentaria de una población rural, se comprende que la fiesta memoratoria adquiere, por la calidez del entusiasmo y la íntima y exuberante efusión de las emociones, ciertas proporciones que la revisten de grandiosidad, cuando sirve para hacer recordar a los parias que sienten sobre sus hombros el férreo yugo del trabajo que llegará para ellos la hora de su emancipación y de su libertad.

La celebración del 1.º de Mayo fué, pues, en Sarreal, una anticipación de los tiempos venideros y un germen de futuras reivindicaciones.

Dicho esto cumplamos nuestra labor de pequeños cronistas reseñando los modestos festejos y actos de propaganda llevados a cabo. Durante el día 1.º de Mayo y su vigilia el local de la sociedad Agrícola, se hallaba espléndidamente adornado con profusión de luces y gallardetes; allí tuvieron lugar concurrecidos y animadísimos bailes, yendo a cargo de una reputada y artística «colla de gralls», la música típica del país, la amenización de los mismos. Se postuló una espléndida «toya» que fué adjudicada a Juan Mateu, bailóse en medio de extraordinario bullicio y animación el clásico «ball de rams».

Cerca del mediodía salió del domicilio social una numerosa e imponente comitiva de trabajadores con el presidente de la Sociedad, al frente de ella llevando un hermoso estandarte rodeado por los demás individuos de junta. Una nutrida masa de hijos de los socios iba detrás de la manifestación del 1.º de Mayo. Resultó solemnemente contemplada por todo el pueblo.

Por la noche tuvo lugar un mitin, en el que hablaron exclusivamente asociados. Espaciosas son las salas de actos de la Sociedad de Agricultores, pero fueron completamente incapaces para contener la enorme avalancha humana que entraba por ellas. A pesar del cuidado que se puso en la distribución y en el arreglo de los asientos, una muchedumbre tuvo que quedarse fuera del local sin participar del acto.

A las nueve en punto el presidente D. Ramón Pijoán abrió el acto con breves palabras de saludo a la concurrencia, cediendo la palabra a la niña Delfina Rové que recitó con mucha gracia un inspirado verso a la Naturaleza. Angelita Jardín dijo otro hermoso verso de sautación a los trabajadores. La señorita Rosa Miró habló de las mejoras introducidas en la Sociedad, como escuelas privadas e invitó a los obreros a la afiliación. Obtuvo ruidosos aplausos.

El joven Antonio Mateu pronunció un importante discurso alusivo a la fiesta del trabajo. Explicó su significación, expresando su entusiasmo por la obra de las asociaciones agrícolas y con palabras congruentes agradeció al diputado José Zulueta sus gestiones patrióticas en pro de los intereses agrícolas. Fue muy celebrado.

Las señoritas Inés Cavit y Pepita Pedreny sostuvieron gentilmente un ameno diálogo sobre el estado actual de la Sociedad Agrícola y sus proyectos para el porvenir. Saurina Mateu, «vieja» como ella en esta clase de actos, recitó una admirable poesía llena de sentimiento y ternura. El joven Bartolomé Mateu dijo un vibrante canto a la asociación y recordó la serie de conferenciantes que han ocupado la tribuna del centro, dejando la semilla de pródigos enseñanzas que conviene recoger en toda su amplitud. Extendamos, dijo, la acción de nuestras cooperativas y llevemos las conquistas del progreso a nuestra agrupación.

«D. Jaime Roset pronunció una peroración elocuente. Enalteció la obra patriótica y brillante de la Unión de Vinyaters, encomiando el celo y actividad de sus fundadores. Explicó la singular importancia que para los agricultores contiene el proyecto de Banco Agrícola, debido al ilustre diputado por Vilafranca. Dijo que debían emprender una obra de unión de Sociedades agrícolas que constituyesen una fuerza para encauzar la obra funesta de los gobernantes dentro del marco de una política agraria de todo punto necesaria y beneficiosa en fecundos resultados.

En medio del mayor entusiasmo, el presidente dió por terminado el mitin, agradeciendo al numeroso público su asistencia y los aplausos dedicados a los oradores.

Como corolario final e íntimamente identificado con el carácter de estos festejos humildes, si, pero muy significativos en nuestras tierras, y para invitar a los trabajadores de Sarreal que no auxilien en los rumbos nuevos que vamos a emprender para lo sucesivo, repetimos el grito que en Alemania y para todo el mundo dieron los célebres ciudadanos Marx y Engels: «Trabajadores de todos los países, asociados». — Gotthard. Sarreal, 6 Mayo 1912

Dolores Delhom

Después de larga y penosa enfermedad falleció ayer tarde la distinguida actriz del teatro catalán D.ª Doña Dolores Delhom, esposa del gran actor Enrique Jorras. La muerte de la señora Delhom, aun cuando ya era prevista, ha causado profundo sentimiento a la familia y a los amigos que se reunieron a las exequias. La señora Delhom, que nació en el pueblo de Vilanova de Meiá, se conquistó un brillante puesto en nuestro teatro, habiendo trabajado durante largos años en el teatro Ronces. Formó parte de la primera compañía catalana que trabajó en el teatro de la Comedia de Madrid. Era una artista seria y honrada. Conquistó renombre y fama en obras como «Mar y Cel», que interpretaba con un gran cañío. Desde hace unos años, vivía apartada de la escena. La luctuosa noticia ha sido cableografiada a Buenos Aires, en cuya ciudad trabaja actualmente su esposo Enrique Jorras. D. E. P. a la malograda artista.

Carpeta taurina

Bombita, Vicente Pastor y Morcillo de Algeciras, estoquearán seis toros de Santa Coloma, en la Plaza de Nimes el día 28 del actual.

En Narbona, el domingo último se celebró una gran reunión en el Club Taurino, para tratar de la construcción de

una plaza de toros proponiendo como organizador de las corridas que se celebren al popular empresario Llavero.

En atenta carta que recibí fechada en Narbona, me dicen varios aficionados, que si no han asistido a la corrida de toros de Figueras, como hubieran sido sus deseos, tienen la culpa el agente de Aduanas español, que por enemistades partiulars, retuvo en su poder los carteles anunciadores, en aquella frontera, no fijándoles hasta dos días antes de la corrida y perjudicando así los intereses del empresario, don Salvador Alcalá. Por mi parte traslado la noticia, para que se tenga en cuenta por quien corresponda y ponga el correctivo debido.

Se da por seguro que Cocherito casará con una bella señorita hija del alcalde de una población gaditana en la que hay un arsenal y dícese que la boda se celebrará al terminar la presente temporada.

He recibido la visita de los semanarios «El Miura» y «El Berrendo». Gracias.

El día 16 del actual, torearán en Talavera de la Reina seis toros de Olesa, Vicente Pastor y Manolele.

Siguen las gestiones para la corrida a beneficio de Agujetas. Próximamente dará a ustedes detalles que han de complacerles.

Celita actuará en Sanlúcar, los días 4 y 11 de Agosto venidero.

Formán Muñoz (Corchallo) inaugurará la plaza que están construyendo en Pozoblanco (Córdoba).

Dotres

Gacetilla rimada

¡Mecachis con los chavales! ¡La infancia cómo progresa! Los niños quieren ser hombres, y es propio que así suceda, pero en vez de laborar en el estudio, se entregan, según dicen de Alemania, a quitarse la existencia con la frescura más grande, y mayor indiferencia. De Berlín, nos comunican que dos mozos, dos «chavales», que no sentían ninguna voluntad hacia las letras, en vista de que sus padres, cumpliendo con lo que ordena la ley natural, que a veces sufre una ley muerta, les obligaban a ir con sus «tatas», a la escuela, creyeron más conveniente —antes que ver la Aritmética, la Gramática, «Juanito», el «Fleury» y la Elocuencia— suicidarse, para no sufrir las impertinencias del maestro, y los azotes con los zorros o palmeta. Los muchachos convencidos que esta misera existencia no vale ni los pesares ni apuros, ni las molestias que sufrimos para ver de lograr unas pesetas; más valientes o cobardes —que hay opiniones diversas sobre ello— han comprendido que quitarse la existencia resulta más conveniente y al instante ¡pum! se «pegan» un litro como el que bebe un doble de cerveza. ¡Juventud, yo te saludo! ¡Yo te bendigo, inocencia! Qué lástima que en España no se utilice el sistema, entre los niños precoces que en la política piensan medrar, al ser mayores. ¡Lástima que así no fuera! Así quién sabe si nos libramos de la molestia de conocer a Lerroux, y a los mil que le rodean. J. Enrique Dotres

Table with market data for Havre, Paris, Hamburgo, and Londres. Columns include dates, prices, and exchange rates.

Martes Deportive

de La Publicidad

Libertad



Automóviles
Clément-Bayard
 Representantes exclusivos
J. Alvarez & C.
 Espléndido garage para automóviles
260-Provenza-260
 Teléfono 3685
Barcelona

MÁS FUERTE QUE EL ACERO



PNEU HUTCHINSON

LA AVIACION EN EL AMPURDAN

UNA JIRA A PERELADA

Los vuelos que ha verificado en Figueras, con motivo de las ferias, el aviador M. Tixier, han sido un acontecimiento que ha adquirido los honores de la popularidad. Como ya dijimos en uno de los telegramas, a presenciar el segundo día de aviación asistieron más de 30,000 espectadores, que no cesaron de aplaudir al aviador por la pericia con que manejó el monoplano Bleriot.

El carácter abierto de los ampurdaneses púsose de manifiesto en la serie de agasajos dedicados a M. Tixier, que puede estar satisfecho de su entrada triunfal en España. Las señoritas figuerenses le regalaron flores, organizó un banquete en su honor y la comisión de fiestas, satisfecha del trabajo del aviador, no ha regateado nada para dejarle complacido. M. Tixier para corresponder a tales demostraciones ha prometido tomar parte en el programa de las fiestas del próximo año.

El propietario de Perelada, D. Tomás Anglada, querido amigo nuestro y uno de los antiguos suscriptores de **La Publicidad**, obsequió con una jira a M. Tixier a la citada población. En carruajes unos y otros en bicicleta, los expedicionarios se dirigieron a Perelada, donde recibieron una banda de guitarras y bandurrias acompañándoles a casa del señor Anglada, en cuya puerta se había levantado un arco, con follajes y flores, en honor del aviador. Al penetrar Tixier en dicha morada las señoritas le obsequiaron con flores, mientras oíanse vítores. Después pasaron por la población, siendo objeto de demostraciones de simpatía. Por fin visitaron el histórico castillo de los condes y en el parque fueron obsequiados con una espléndida merienda por el señor Anglada. La amenidad del lugar convidaba a la expansión y a la alegría. Cantos, risas femeniles, gorjeos de ruiseñores y perfumes de flores confundíanse en aquel delicioso ambiente, sembrado por árboles seculares, llegando la hermosa tarde del crepúsculo en el momento en que corrió el champagne para colmar a todos de alegría.

Brindóse por Francia, por España, por Cataluña, por el aviador Tixier, por el señor Anglada y por cuantos contribuyeron a amenizar la fiesta, de la cual sacó algunas instantáneas muy hermosas el señor Arderius.

Después de haber dado las gracias al simpático anfitrión señor Anglada, hombre popular en aquella comarca, y al administrador del castillo por haber permitido que la fiesta se celebrara en el parque, los invitados regresaron a Figueras, complacidos de haber asistido a tan agradable acto.

Se han hecho proposiciones para crear en Figueras una escuela de aviación.

Cultura Física

El festival del gimnasio Vila

Siempre dió muestras de vitalidad el Gimnasio de la calle de Xuclá y este año, como los anteriores, reunirá a sus numerosos alumnos para presentar a nuestros sportmen, varios ejercicios que demuestran la pulcritud con que se trabaja bajo la dirección del señor Vila.

La Imprenta Elzeviriana ha querido interpretar ya por anticipado lo que será esta reunión y ha impreso un programa que es un dechado de buen gusto. Dos grupos de los atletas del Gimnasio lo ilustran y la disposición y compaginación es irreprochable. Es el trabajo más primoroso que hemos visto, en esta índole.

El festival se celebrará en el campo de juego del Catalá Sport Club, calle de Muntaner, esquina a la de Industria, y empezará a las cuatro de la tarde.

- El orden del programa será el siguiente:
- 1.º Saltos sin trampolín.
 - 2.º Demostración de picas.
 - 3.º Cuerdas verticales.
 - 4.º Asalto de sable.
 - 5.º Ejercicios libres.
 - 6.º Ejercicios en las paralelas.
 - 7.º Demostración de bastón.
 - 8.º Demostración de lucha Greco-Romana.
 - 9.º Lucha a la cuerda.
 10. Asalto de bastón.
 11. Ejercicios con mazas.
 12. Juegos atléticos.

BLOCK-NOTAS

Un cablegrama de New-York anuncia que el domingo pasado un canot-automóvil de construcción americana, midiendo unos ocho metros y medio y provisto de un motor de 12 cilindros, ha cubierto, sobre un recorrido de forma triangular, la distancia de una milla en 1 minuto, 8 segundos.

De resultar exacta la noticia, el record del mundo quedaría batido, por significar ese tiempo la velocidad de 98 kilómetros por hora.

Hállase enfermo, aunque no de cuidado afortunadamente, el distinguido profesor de armas D. Federico González. Deseámosle un rápido restablecimiento.

El atleta suizo Maurice Dériaz, acabó de batir en París el record del mundo profesional del levantamiento de peso desde tierra, elevando 505 libras. El antiguo record lo poseía desde el 15 de Noviembre de 1908, el atleta Empain, con 5 libras menos.

Remo

El campeonato de España y la Regata Internacional

(2 de Junio de 1912)

Cartagena, Alicante y Valencia, contra Barcelona.—Tres naciones en liza en la prueba internacional.

Se explica perfectamente esa gran expectación que despierta el mitin (hay que decirlo así), el mitin náutico del próximo Junio. El Campeonato de España de remo, se basta por sí solo para que el interés sea aún superior al de años anteriores. Alicante y Valencia quieren tomar desquite de la derrota que les infligió el equipo del Real Club de Barcelona, al disputar el campeonato del Mediterráneo, y Cartagena, como también ha de tomar revancha de regatas pasadas, vienen todos dispuestos a hacer cara la victoria a nuestros bogadores.

La prueba internacional tendrá un nuevo atractivo. A más de Francia, estará representada Italia por el mejor equipo de Roma y esto no es poco decir, pues sabida es la maestría de los bogadores italianos. Si la tripulación de Lyon, con sus cincuenta y tres primeros premios en una temporada, podía poner en guardia a nuestros remeros, ¿qué no sucederá ahora con los bogadores italianos, que en el lago di Como quedaron campeones de Europa?

Pero aun así, el equipo de la «Barcino» está más animado que nunca. La semana pasada empezaron a hacerse trayectos con el cronómetro y los tiempos no han podido ser más espléndidos.

El anteprograma

PRIMERA PARTE

I. Gran partido de Water Polo por el Club de Natación de Barcelona.

Premios: Medallas de plata y cobre.

II. Regata de canots de paseo a dos remeros y timonel para debutantes. Trayecto 1,000 metros. Una virada.

Premios: 1.º Tres medallas de plata; 2.º Tres medallas de cobre.

III. Regata de canots de paseo a un remero patronado por distinguidas señoritas. Trayecto 1,000 metros. Una virada.

Premios: 1.º Un objeto de arte y dos medallas de plata; 2.º Dos medallas de plata; 3.º Dos medallas de cobre.

SEGUNDA PARTE

I. Regata de canots a diez remeros y timonel, reservada a los marinos de guerra. Trayecto 2,000 metros. Tres viradas. Premios en metálico.

II. Gran regata internacional y Campeonato de España de yolas a cuatro remeros y timonel. Trayecto 2,000 metros. Tres viradas.

Premios: Internacional. 1.º Un objeto de arte y cinco medallas de plata; 2.º Cinco medallas de cobre. Campeonato. 1.º Copa de S. M. y cinco medallas de vermeil.

III. Regata de canots a diez remeros y timonel. Trayecto 2,000 metros. Tres viradas.

Campeonato de Barcelona. Premios: 1.º Copa Morató y once medallas de vermeil; 2.º Once medallas de plata; 3.º Once medallas de cobre.

Automovilismo

«Peugeot» contesta y alude a la «Hispano» para el Gran Premio de Francia.

Señor Director de La Publicidad Presente.

Muy señor nuestro: En el número del periódico de su dirección correspondiente al día 30 de Abril pasado, y en la sección correspondiente a los smartes deportivos, hemos leído con la sorpresa relativa que es de suponer, un artículo titulado «Vendrá Peugeot este año», al que en calidad de representantes de dicha marca en Cataluña, nos creemos en el deber de contestar, después de haber consultado a dicha casa.

1.º Que la casa Peugeot siente no poder asistir este año a las carreras de la «Copa de Cataluña», por el motivo de no poder tener acabados para la fecha señalada, los coches de carreras que construye.

2.º Que no puede achacarse a temor a ninguna marca la no asistencia, por cuanto concurrirán sus coches al «Gran Premio» que se correrá en París el 28 de Junio próximo, donde tendrá ocasión de demostrar la potencia y solidez de sus coches.

Confirmando se servirá insertar la presente en el mismo sitio del periódico de su digna dirección donde apareció el artículo mencionado, y dándole las gracias por ello, nos reiteramos sus más atentos seguros servidores q. b. s. m. — J. Llopert, Sociedad en C

Foot-Ball

LOS GRANDES PARTIDOS

«Plumstead F. C.» de Londres contra «Real C. D. Español»

(16 y 19 de Mayo de 1912)

Dos sensacionales encuentros

No hace mucho tiempo, hablando sobre la valía de los equipos extranjeros que nos han visitado, un antiguo foot-ballista — que hoy día figura en la Directiva de uno de nuestros mejores clubs — reconocía, con una imparcialidad muy digna de loa, que el mejor team que en Barcelona hemos visto, es el Plumstead F. C., de Londres.

Esto se basta y se sobra para demostrar que el bando británico que el jueves y domingo próximo se opondrá al Real C. D. Español, es realmente formidable. Aun se recuerda en Barcelona aquella científica demostración de lo que es el Foot-ball, dada por esos maestros cuando el año pasado nos visitaron. Durante 45 minutos nada quisieron hacer, y cuando en el segundo tiempo se decidieron a jugar, en pocos minutos la red del Español fué franqueada siete veces. Este año aun parece que el Plumstead viene más reforzado, y como el equipo local se halla en una forma inmejorable, ni qué decir tiene que los dos partidos harán época.

Una pequeña biografía de los jugadores orientará a nuestros lectores sobre su valía.

MIDDLETON. — Portero sumamente hábil pertenece al Plumstead desde hace años y anteriormente jugó por el Woolwich Arsenal and Bury. Tiene pasmosa serenidad para sortear al contrario, efectuando hermosísimas salidas.

BUGGS. — Defensa derecha muy segura y de brillante juego de cabeza. Ha formado parte del Woolwich Arsenal.

Es duro en la carga y difícilmente se logra pasarle.

EVERSON. — Capitán del equipo, juega de defensa izquierda.

Esta es la sexta temporada que se alinea en el equipo del Plumstead.

Es internacional, habiendo representado Inglaterra contra Irlanda. Su colocación es admirable.

CHILDS. — Medio izquierda. Jugador excelente, considerado el mejor medio izquierda de la provincia de Kent. Ha jugado por el Tottenham Hotspur, durante dos temporadas. Ha ganado la Copa de la Liga del Sud.

Ha representado Londres contra Francia y Holanda.

BASSET. — Medio Centro. Empezó a jugar por el Plumstead F. C., pasando luego a formar parte de varios equipos del Sud, todos ellos de primera fuerza. Está indicado para internacional.

DARLEY. — Medio derecha. Rapidísimo jugador, muy científico, ex equipier del Footh-Gray.

Marca con tenacidad y coloca con precisión.

ELLIOT. — Delantero extremo derecha. Uno de los mejores jugadores del Reino Unido. Excesivamente rápido. Siempre ha jugado con equipos de categoría superior y actualmente pertenece al Mildwell, habiendo ganado la Copa de Londres, de Kent y otras.

MALLER. — Interior derecha. Notable shootador. Ha pertenecido al Leyton y en la temporada actual es el jugador que más goals ha logrado por la Liga del Sud.

MARTIN. — Delantero Centro, 18 años. Internacional habiendo representado Inglaterra contra Escocia. Jugador por demás excelente.

Temible en los remates.

QUINN. — Delantero interior izquierdo. Empezó jugando por el Bromley y pasó al Mildwell. Es internacional, habiendo representado a Inglaterra en tres ocasiones. Es temible shootador.

CLEMENTS. — Delantero extrema izquierda, 36 años. El decano del equipo. Hace 15 años que juega en equipos de primera categoría, habiendo figurado en los teams: Tottenham, Brentford, Beltón y Everton.

Ha sido internacional infinidad de veces y se le considera como el mejor extremo del Sur de Inglaterra.

El «España» bate al «Universitary» por 2 a 0

El domingo pasado lucharon los teams Universitary y España.

A pesar del sofocante calor impropio de la estación, numeroso público acudió al campo del España a presenciar el partido, que prometía ser interesante a causa de integrar ambos bandos elementos de reconocida valía.

Algunos del Universitary no acudieron, presentando excusas no muy atendibles. Si hubieran ocupado su puesto de honor quizás los estudiantes hubieran podido añadir un nuevo laurel a su divisa.

Sin embargo, los suplentes, se defendieron arrojándose de los contrarios y atacaron briosamente la puerta de éstos, distinguiéndose entre los primeros Weber y Cuervo y sobresaliendo entre los segundos Varela (S.), Aguirreche se distinguió tanto en el ataque como en la defensa e hizo titánicos esfuerzos para dar la victoria a su bando sin que se viese secundado por sus compañeros.

Del España no sobresalió ninguno puesto que todos realizaron su juego con gran acierto. Se ha de consignar que este team es, entre los catalanes, el que ofrece más admirable y armonioso conjunto. No obstante, algunos jugadores, especialmente Prats, han de empujar su juego un tanto más.

GRANDES OCASIONES

AUTOMÓVILES
 DION-BOUTON 25 X 30 HP.
 4 cil., 7 asientos, ptas. 7,000
 DARRACQ 20 X 24 HP.
 4 cil., 6 asientos, ptas. 6,000
 DIETRICH 18 X 24 HP.
 4 cil., 7 asientos, ptas. 6,000
 MORS 15 HP.
 4 cil., 4 asientos, ptas. 3,000
 MORS 12 HP.
 4 cil., 2 asientos, ptas. 2,000
 CLEMENT 6 HP.
 1 cil., 2 asientos, ptas. 1,000

MOTOCICLETAS
 Minerva 5 HP 2 cil. pts. 500
 Alcyon 3 1/2 HP 2 cil. 400
 Durhof 3 1/2 HP 1 cil. 375
 Alcyon 2 1/2 HP. 1 cil. 350
 Deauville 2 1/2 HP 1 cil. 400

Automóviles de alquiler para dentro y fuera de la capital

JOSE CASANOVAS
 Exposición y Despacho: Ronda San Antonio, 41 — Talleres y Garage: Calle de Floridablanca, 144
 Teléfono 1,869 **Barcelona**

¡MOTOCICLISTAS!

Han llegado los nuevos modelos

MAGNAT-DEBON

REPRESENTANTE EN ESPAÑA:

PEDRO COLL. Velo-Pista Balmes (Balmes esquina Mallorca). — Barcelona

VUELTA DE CATALUÑA

(3 etapas. — 427 kilómetros)

CAMPEONATO DE ESPAÑA DE FONDO

Es ganada por MAGDALENA, montando

© CICLO MONTPEÓ ©

- 1.º de las tres etapas y 1.º de la clasificación general
- 2.º J. Martí, también sobre ciclo MONTPEÓ

JOSÉ MONTPEÓ. Talleres y Despacho: Paseo Industria (frente al Parque) Barcelona



CAMPEONATO DEL AMPURDAN

1.º S. LABORDH montando ciclo

Sanromá

(Neumático Klein)

Balmes, 62 -- Teléfono 1445 -- Barcelona

GRAN TALLER DE REPARACION DE NEUMATICOS

y colocación de croissants vulcanizados de una vez y antiderapan de cuero

SE GARANTIZAN LAS OMOSTURAS

FRANCISCO CODINA

CALLE UNIVERSIDAD, 11

(entre Diputación y Consejo de Clientes) BARCELONA. — Teléfono 2145

Sucursal en Valencia, calle de Colón, número 23

SALON AUTOMOVIL

Diciembre 1912 a Mayo 1913

BARCELONA

bajo el patronato del

Real Automovil Club de Cataluña

y en la

Exposición Internacional de productos de

Impertación y Exportación

He aquí la reseña del encuentro: El señor Irizar descompone el difícil cargo de juez (en los partidos de hoy día) da la señal y empieza el partido. El Universitario ataca y pone repetidas veces en gran peligro la puerta enemiga. Varela lanzó un rápido y veloz shoot que para Cofet, pero el balón se le escapa de las manos y se ve precisado, recurriendo a los pies, a sacar dentro de sus dominios. El referé no concede el tanto y prosigue el partido. Puntos, poco afortunado en una de sus entradas, shoota equivocadamente y hace goal contra su bando. Se reanuda el juego y un descuido de los defensas del Universitario es aprovechado por Baró, que shoota; Cuervo sólo puede alcanzar la pelota con la punta de los dedos, y la entra a goal. Segundo y último tanto del España logrado merced a la poca colocación de los bacs del Universitario.

Con este resultado acaba la primera parte y empieza la segunda que se distingue por los esfuerzos realizados por el Universitario para conseguir el empate. Nada digno de mencionarse acontece en esta parte y finaliza el match con la victoria de España por 2 a 0. El Universitario se alineó en esta forma: Cuervo—Weber, Puntas—Pomés, Aguirreche, Pérez—Janer, Baixeras, Varela, Varela (S.), Tito.

Lucharon por el España: Colot—Reguera, Mariné—Prats, Casellas, Oliver—Farrills, Salvi, Bau, Baró, Puig.—B. Cruells.

Stade Helvetique contra F. B. C. Barcelona

Con los dos grandes partidos de los días 26 y 27 del actual contra el famoso Stade Helvetique de Marsella, el Foot Ball Club Barcelona, campeón de España y de los Pirineos, termina por esta temporada la serie de sus matches internacionales, y es de suponer que con el acontecimiento anunciado acudirán en masa una vez más los verdaderos aficionados a la cultura física, demostrando así sus simpatías y el gran cariño que profesan por el Club que tan dignamente ha sabido representar durante la temporada actual el nombre de nuestra querida ciudad.

Ciclismo

El "Aplech" ciclista de Argentona

La excursión que entusiasma elementos pertenecientes a la U. V. E. organizaron en honor de los corredores de la Vuelta de Cataluña, obtuvo un éxito no esperado por sus patrocinadores. En el paseo de Gracia se reunieron los excursionistas de ésta, contándose entre ellos representaciones de todas las entidades ciclistas de Barcelona.

Entre ellas recordamos la Agrupación Ciclista Catalana, Touring Club Ciclista, Club Ciclista de Sans, Grupo deportivo del Centro de Viajantes y Representantes, Gladiator Sport Club y alguna otra.

En Badalona se adhirió a la comitiva el Betüllo Sport de aquella ciudad. De Sabadell, Tarrasa y Granollers acudieron numerosas representaciones de ciclistas a demostrar el entusiasmo que sienten por el sport que practican.

El Sport Mataronés también formó parte de la excursión con una representación muy lucida y numerosa.

En el almuerzo celebrado en el Hotel Soler, de la villa de Argenton se hizo entrega a Magdalena del título de campeón de España, que tan brillantemente ganó en los primeros días de Abril último.

En fin, la fiesta del domingo resultó en extremo agradable, ya que, además del adicente del homenaje a los corredores de la "Vuelta" contribuyó a estrechar los lazos de unión y solidaridad de los ciclistas catalanes.

Aviación

El Circuito Strasbourg-Metz

Strasbourg 12 Mayo. — La salida de la primera etapa del circuito Strasbourg-Metz correspondiente al segundo curso de duración, organizado en el Rhin superior, ha sido dada esta mañana de las 4 h., 36 a las 6 h., 23.

Siete oficiales y el ingeniero principal Hirt, de Berlín, han partido con monoplanos de diversos sistemas, llevando cada aeroplano un oficial como pasajero.

El ingeniero Hirt, que había tomado el vuelo en quinto lugar, ha sido el primero en aterrizar, llegando a Metz a las 6 h. 33.

Vela

Las regatas de Bilbao

El Real Sporting Club de Bilbao ha publicado el anteproyecto del programa de regatas, que como en años anteriores se verificarán el próximo verano bajo el patronato del rey.

El día 21 de Agosto se cerrarán las regatas; el premio de seis, siete, ocho, diez y quince metros y "sonderklasse".

El mismo día se verificará la primera prueba para la regata internacional de yates "sonderklasse", figurando en los premios las copas del rey y de la reina.

El día 25 se correrá la copa del Cantábrico para los Clubs de Santander, San Sebastián y Bilbao.

También se disputarán premios, consistentes en objetos de arte, el mismo día en las pruebas de las regatas internacionales para yates de seis y siete metros y "sonderklasse".

El día 27 se verificará la regata organizada por el Club Marítimo del Abra para yates de siete metros de construcción nacional, disputándose la copa del rey.

El día 27, regata internacional para todos los yates, con premios en metálico, medallas y objetos de arte. El mismo día, segunda prueba para las regatas de "sonderklasse" en que se disputan las copas del rey y de la reina.

El día 28, "handikap" internacional en regata de crucero a Castro Urdiales, con premios consistentes en una copa del rey, otra del Ayuntamiento de Castro Urdiales, con premios consistentes en una copa del rey, otra del Ayuntamiento de Castro Urdiales, objetos de arte y metálico.

El mismo día, almuerzo en Castro Urdiales, presidido por el rey.

El día 29 se correrá la copa de Martínez Rivas y premio de 500 pesetas entre yates de seis metros construidos en España.

El mismo día, segunda prueba de la regata del Club Marítimo del Abra.

El día 30, pruebas definitivas para la copa del rey en regatas de "sonderklasse" y del Club Marítimo del Abra.

Tiro

Polígono de Montjuich

En el polígono de Montjuich, se verificó el domingo, el concurso correspondiente a Mayo, obteniendo el segundo resultado: Ninguna de las tiradas llegaron al número de puntos necesarios (240) para ganar medalla de oro. La obtuvieron de plata don Alejandro Velarde con 232 puntos; D. Pedro Costa con 232; D. Anselmo Martín con 227; D. Antonio González con 226; D. Jaime Rodríguez con 219; D. Ventura Bagaría con 217; D. Camilo Cots, con 215; D. Ceferino Suárez con 215; D. Francisco Masvidal con 209; D. Joaquín Alabert con 208; D. Bartolomé Oller con 202; D. Antonio Vázquez Aldana con 201; D. Alfonso Utrera con 201; D. Emilio de la Cruz con 200; D. Manuel Tios con 200; D. Buenaventura Durán con 198; D. José Conesa con 196; D. Francisco Florit con 193; D. Miguel Barquero con 191; D. Antonio Azpiazu con 190.

Medalla de bronce D. Juan Pedarrós con 187 puntos; D. Narciso Martín con 187; Julián Aznar con 186; D. Henry W. Brown con 186; Manuel Ballester con 178; D. Luis Ferrari con 173; D. Francisco Villarón con 160; D. Pedro Bandera con 165; D. Angel Ruiz con 163; D. Iluminado Cuende con 162.

Con el fin de poder terminar lo antes posible las obras que se están haciendo en el polígono de esta representación, se pone en conocimiento de los señores socios, que sólo se podrá tirar hasta las ocho de la mañana, de doce a dos y después de las seis de la tarde.

Nuevos triunfos de los ciclos SANTIN Gran Premio Peugeot (130 kil.) 1.º Crespo (2.ª categoría). Copa Santin (80 kil.) 1.º Crespo, con la misma máquina. M. SANTIN, Rambla de Cataluña, núm. 103 PÍDASE EL CATÁLOGO

Esgrima de bastón Profesor González Centro de Cultura Física Vila XUCLA, 15

TELÉFONO Y TELÉGRAFO

Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad

Cataluña • España • Extranjero

Madrid 13, a las 10'15

Agresión

Antonio Salvo y esposa llegaron hoy, procedentes de Barcelona. Dirigiéronse desde la estación a casa de Pascuala Vicent, antigua amante de Antonio, que habitaba calle de Lavapiés, 38. Antonio subió y su esposa quedóse en la calle.

Antonio entró en el dormitorio, cogió de un brazo a Pascuala, y la disparó el revólver sobre el corazón. Un movimiento brusco salvóla milagrosamente, resbalando la bala, que perforó la manga de la blusa, causándole erosiones en el brazo. Antonio, que es cojo, bajó a la calle y entregó el revólver a su esposa, pero llegaron los guardias y detuvieron al matrimonio.

Pascuala ha declarado que ya en Barcelona fué amenazada con el mismo revólver por la mujer del agresor, y ella huyó para que el matrimonio pudiera vivir tranquilo.

La «Gaceta»

Real orden circular de Guerra disponiendo que el padrón militar que deben formar las comisiones mixtas de reclutamiento comprenderá a todos los mozos alistados por la provincia.

Señalando delegado del Gobierno español en el XVIII Congreso internacional de Americanistas que ha de celebrarse en Londres del 27 del actual al 1.º de Junio próximo a D. Rafael Altamira y D. Antonio Sánchez Moguel.

Anunciando que el Gobierno egipcio se ha adherido al convenio internacional radio-telegráfico firmado en Berna el 3 de Noviembre de 1906.

Autorizando al presidente de la Comisión provincial de la Cruz Roja de Barcelona para celebrar una rifa en unión de la Lotería Nacional.

Anunciando hallarse vacante en la Escuela Superior de Arquitectura de Barcelona la plaza de auxiliar de la asignatura de Perspectiva y sombra estereométrica topográfica y de las asignaturas de Construcción tecnológica y arquitectura legal y la de auxiliar de copia de detalles y flora y fauna, las cuales han de proveerse por oposición.

Anunciando hallarse vacante en la Escuela especial de ingenieros de montes las plazas de profesor de las asignaturas de Mecánica aplicada a las máquinas y Resistencia de materiales e Hidráulica general y torrencial.

Los que nunca pierden Algunas casas españolas que tienen contratos con productores de carbón ingleses han recibido una circular anunciándoles la elevación de los precios a consecuencia del aumento de los jornales.

Los productores desean pagar a mitad con los compradores la diferencia de los precios.

Elección de un senador Ha sido elegido senador por la Academia de la Historia D. Antonio Sánchez Moguel, que obtuvo 13 votos.

El marqués de Lauranz obtuvo 11. Va a ocupar la vacante que dejó don Eduardo Saavedra.

Madrid 13, a las 14

Hablando con Canalejas

El señor Canalejas ha asistido con don Alfonso, esta mañana, al acto de colocar la última piedra al edificio para casa obrera, que por encargo del periódico A B C, se ha construido en la Ciudad Lineal.

Después ha regresado a su domicilio, donde ha recibido a los periodistas para comunicarle las noticias que tuviese. Eran pocas y nada satisfactorias. En el Rif la agitación aumenta considerablemente, como fenómeno reflejo del movimiento de rebeldía que en todo el imperio ha producido la implantación del protectorado francés.

Anoche se han visto más hogueras que de ordinario, en los montes cercanos al Quert.

Parece que el propósito de los rebeldes es internarse por un barranco, que es el único punto vulnerable, por falta de defensa, que hay en el terreno dominado por nuestras tropas.

Se les combatirá a cañonazos y ya se han adoptado las medidas preventoras que el caso exige.

Algunas cabilas amigas, obedeciendo al movimiento antieuropeo que sacude a Marruecos, se nos han declarado hostiles. Antes de ir a la Ciudad Lineal el señor Canalejas, visitó al conde de Romanones.

Este señor se encuentra mejoradísimo, pero por una medida de precaución no saldrá hoy de su domicilio.

El sábado fué invitado por el señor Canalejas para que se retirara del Congreso, pero el conde de Romanones no quiso abandonar la Cámara popular sin haber emitido el voto en pro del Gobierno, a fin de que no hubiese el menor motivo para comentarios y cábalas.

Hoy el plan parlamentario se ajustará a los anuncios hechos ya.

El señor Canalejas ha puesto interés en que se sepa que el día de San Isidro no es festivo para los efectos oficiales y judiciales.

Lo que no ha dicho es si habrá o no sesión de Cortes ese día.

Refiriéndose a la reforma del Código de Justicia militar, en sus relaciones con la derogación de la ley de Jurisdicciones, ha manifestado que ya la comisión de ello encargada ha examinado los 26 primeros artículos del referido Código, y como en esos artículos está lo referente a jurisdicciones el Gobierno, sin aguardar a más, tiene ya base suficiente para llevar al Parlamento el asunto en forma que pueda llegarse a una solución pronta y armónica.

Melquiades Alvarez a Cataluña

D. Melquiades Alvarez asistirá probablemente el próximo domingo al mitin de Figueras y el domingo siguiente a otro mitin que se celebrará en Barcelona.

El comité conjunclonista

Mañana se reunirá el Comité de Conjunción republicano-socialista.

Según nuestras referencias, en la reunión se tratará de la interpretación que se ha dado a las palabras pronunciadas por los señores Alvarez y Azcárate al poner en parangón la política desarrollada por los señores Maura y Canalejas.

Los trigueros castellanos

Esta tarde tuvo lugar en la sección segunda del Congreso la reunión de los diputados y senadores que constituye el Comité encargado de la defensa y gestión de los intereses agrarios.

Ha presidido el vizconde de Esa, acompañados de los señores Matesanz, Oliva y Volasco, asistiendo la totalidad de la representación de Castilla.

El señor Maldonado ha propuesto delegar en la Junta las facultades y confianza al efecto de que haga las gestiones necesarias para evitar que tomo estado la pretensión de los bonos y más aún las admisiones temporales de trigo, por considerárselas ruinosas dado el exceso de producción y el precio poco remunerador de los mismos.

Tomado este acuerdo por unanimidad se han presentado las siguientes proposiciones:

1.ª Delegar todas las facultades en la Mesa para que en nombre de los presentes y adheridos, visite al ministro de Hacienda, haciéndole saber que la emisión de bonos supondría la total ruina de los intereses agrarios, manifestándole que la cantidad agraria, compuesta de más de 80 diputados y 40 senadores, hallándose perfectamente unidos, prescindiendo de todo matiz político, defenderá sus intereses ante los poderes públicos.

2.ª Que el Comité haga un estudio concienzudo y libre de todo prejuicio de la cuestión, proponiendo los medios conducentes para resolver el problema, buscando precios remuneradores y estudiando si la producción supe a al consumo, para en este caso buscar mercados que proporcionen la solución apetecida.

3.ª Que se abra una información entre todas las agrupaciones y entidades agrarias españolas para que con los datos presentados por éstas la ponencia proponga en una asamblea general los medios que estime conducentes a la eficaz resolución del problema, consiguiendo de una vez para siempre el precio remunerador que se persigue.

Madrid 13, a las 17'15

Bolsa

Interior contado, 84'00. Interior fin de mes, 85'05. Próximo, 94'25. Amortizable 5 por 100, 102'00. Amortizable 4 por 100, 00'00. Penco Hipotecario, 101'25. Banco de España, 452'50. Tabacos, 290'00. Norics, 00'00. Francos, 5'95. Libras 26'74. Río de la Plata, 479'00.

El impuesto de utilidades

Hoy han visitado al ministro de Hacienda los señores Sedó y Maristany, para reiterarle la petición de la rebaja del impuesto de utilidades hecha por los comisionados bancarios de Barcelona y para pedirle se conceda la facultad del procedimiento ejecutivo para el 2 por 100 que tienen las Cámaras de Comercio en la contribución industrial.

Después los señores Sedó y Maristany han visitado al ministro de Fomento para tratar de la reorganización de las Cámaras de Comercio.

La altura máxima de los edificios de Madrid

Por el Gobierno civil de la provincia se ha aprobado la reforma de los artículos de las ordenanzas municipales de Madrid referentes a la altura máxima de los edificios de esta Corte.

La altura admitida será de 25 metros

en las calles de primer orden, 20 en las de segundo; 15 en las de tercero y 14 en las de cuarto orden.

El ferrocarril de Balaguer a Puigcerdá

El ministro de Hacienda ha firmado la real orden aprobando el proyecto de ferrocarril estratégico de Balaguer a Puigcerdá.

Trainera volcada

San Sebastián.—Una violenta ráfaga de viento volcó anoche a la vista del puerto de Orío una trainera de pesca de Bermeo. La tripulación cuatro hombres que salvó el vapor «Libre», conduciéndolos al puerto de Orío.

Congreso

Madrid 13, a las 10'15. Se abre la sesión a las cuatro menos diez, bajo la presidencia del señor Aura Boronat.

En el banco azul, los señores Canalejas, Navarrotreverter, Barroso y Villanueva. En los escaños hay 30 diputados. Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Ruegos y preguntas

El señor Navarrotreverter recoge las últimas palabras que pronunció la otra tarde el señor Azcárate al decir que el voto de confianza que se iba a votar agradecería mucho en el ministerio de Hacienda y en el Banco de España, y dice que le estimaría que explicase el verdadero alcance de estas palabras.

El señor Azcárate insiste en señalar la benevolencia que ciertos ministros tienen con el Banco, pensando que se hunde el mundo político sino se le da gusto a esta entidad en todo lo que le conviene; y como el señor Navarrotreverter se muestra enemigo del proyecto del señor Rodríguez, por eso le ha incluido en el número de los ministros benevolos.

El señor Navarrotreverter manifiesta que precisamente en lo que discrepa de este proyecto es en lo que favorece al Banco.

Añade que casi todas las leyes que se refieren al Banco de España se hacen paccionadas, con lo cual se consigue facilitar la intervención del Estado en la administración de este establecimiento de crédito.

Madrid 13, a las 17'15. Manifiesta que el proyecto de ley de Rodríguez reformando la del Banco no está retirado, pues lo único que se hizo fué lo de costumbre cuando hay un cambio de ministros, que el presidente de la Cámara se lo envió con los demás pendientes para que lo conociera.

Estima que la ley del Banco necesita reformarse y por su parte el proyecto se puede empezar a discutir esta misma tarde.

El señor Azcárate objeta que no había oído hablar de leyes paccionadas más que con relación a Navarra y afirma que el país rechaza esta clase de leyes.

Podrá haber pacto en la ley de Tesorería por tratarse de un contrato, pero en lo fundamental no puede pactarse.

Manifiesta que el Banco tiene unas condiciones de privilegio que le distingue de todos los Bancos europeos.

El de Londres y el de Francia prestaron al Estado al uno por ciento, el de España llegó en los tiempos del desastre a prestar hasta al 5 por 100 que supone un 15 por el falso curso forzoso.

Afirma que el Banco de España está fuera de la ley de 1902. Los efectos de la ley de esta fecha mejoraron el estado del cambio y dieron más valor al billete y esto induce a conservarla.

Advierte que al Banco no se le cobra el monopolio de la emisión de billetes como se cobra a los demás monopolios. Aquel es el monopolio del crédito.

Añade, para terminar, que el señor Rodríguez en su proyecto ofrece dos caminos, o hacer que se cumpla la ley o modificarla.

El señor Navarrotreverter al rectificar, dice que por la ley de 1906, que es suya, tiene el Tesoro participación en los beneficios del Banco de España.

Se muestra dispuesto a discutir el proyecto de Rodríguez sin perjuicio naturalmente, de introducir las mejoras que el Parlamento estime convenientes.

Este proyecto — dice — se discutirá y se aprobará y entonces desaparecerá, según el señor Azcárate, una hipotética alegría del ministro de Hacienda.

El señor Azcárate vuelve a rectificar brevemente.

El señor Baselga dirige un ruego al ministro de Fomento relacionado con la necesidad de mejorar el servicio de comunicaciones ferroviarias.

El señor Amado se ocupa de la gran miseria que hay en la provincia de Almería y excita al Gobierno a que acuda en su pronto auxilio para remediarla.

Madrid 13, a las 18'15. El señor Amado pide que se cumpla la ley de comunicaciones marítimas y se establezca el servicio directo de vapores entre Almería y Melilla, pues el recorrido es más corto que entre Málaga y Melilla.

Pide también la construcción de un ferrocarril en Almería, para remediar la miseria.

Se ocupa de la sequía reinante en aquella provincia, recordando que se ha dado el caso de morir de sed en las carreteras las caballerías de los arrieros.

Recuerda que el Gobierno ofreció construir un cuartel en Almería y no ha cumplido esta promesa.

El ministro de Fomento dice que está dispuesto a ir al cumplimiento de la ley de comunicaciones marítimas, trayendo si es preciso su modificación al Parlamento.

Creo que el general Luque persiste en su propósito de construir el cuartel y respecto a los demás extremos contesta dando esperanzas.

Las obras hidráulicas están suspendidas en casi toda España por falta de recursos.

El señor Soriano.—Para la guerra hay dinero. El señor Villanueva.—No me interrumpa el señor Soriano. ¿Es que no quiere que exponga las necesidades de un país?

El señor Soriano.—Lo que digo es que para obras hidráulicas no hay dinero y para la guerra sí. Ya sé que S. S. también es enemigo de la guerra. (Risas).

La trainera fué remolcada a este puerto por el vapor «Oaintegorría».

Asamblea

Zaragoza.— El pueblo de Bujaraló se ha celebrado una asamblea sobre los grandes riegos en el Alto Aragón.

Asistieron representantes de toda la comarca, mostrándose entusiasmados por el proyecto que es de vital importancia para la riqueza de aquel país.

Pronunciaron discursos muy elocuentes el señor Romañá y el alcalde de Huesca.

Con motivo de la Asamblea, el vecindario de Bujaraló ha celebrado grandes fiestas populares.

Crónica parlamentaria

Madrid 13, a las 21. Los señores Santacruz, Morote (don José), López Monis y otros, piden protección para sus respectivos distritos.

El señor Soriano requiere para mañana la presencia de los ministros de la Guerra y Hacienda y pide una relación de las láminas intransferibles desde 1892 a 1898, con los intereses pagados.

Orden del día Se toma en consideración una proposición de ley que apoya el señor Amado concediendo pensión vitalicia a las clases e individuos de tropa del ejército de operaciones de la campaña de África de 1859 a 1860.

Se aprueba un dictamen autorizando la concesión de un ferrocarril de vía estrecha y cremallera desde la estación superior de la línea de Montserrat hasta el pico de San Jerónimo.

Se aprueban sin debate otros dictámenes. Se pone a discusión el dictamen de la comisión de presupuestos sobre el proyecto de ley concediendo tres suplementos de crédito del ministerio de la Guerra importantes en junto 1.100.000 pesetas.

El señor Pedregal apoya un voto particular oponiéndose a los créditos.

El señor Suárez Inclán (don Fco.) contesta en nombre de la comisión.

Interviene el ministro de la Guerra y rectifican todos varias veces.

Los republicanos piden votación nominal y verificada ésta queda desechado el voto particular por 101 votos contra 11, aprobándose el dictamen.

El señor Manzano, en nombre de la comisión de suplicatorios, retira dos, referentes a los señores Soriano y Blasó Ibañez, por haber retirado las querrelas las partes ofendidas.

Se levanta la sesión a las ocho menos cuarto.

Senado

Madrid 13, a las 17'15. El señor Montero Ríos abre la sesión a las tres y media.

En el banco azul el ministro de Gracia y Justicia.

Se lee y aprueba el acta de la anterior que queda aprobada.

Ruegos y preguntas

El señor Polo y Peyrolon anticipa una pregunta al ministro de Instrucción para que le conteste mañana respecto a los derechos de examen que se pagaban en metálico para que puedan hacerse en papel del Estado dando las dos terceras partes al personal de auxiliares y administrativo para su mejora.

Añade que ha recibido una comisión de estos auxiliares administrativos de Universidades, manifestándole que no han percibido cantidad alguna por este concepto.

A continuación pide algunos datos al ministro respecto a Universidades y personal.

El señor Rodríguez Carracido insiste en lo dicho por el señor Polo y Peyrolon reforzándolo con algunos nuevos argumentos.

Rectifica el señor Polo y Peyrolon. Los señores Conde y Luque se ocupan del mismo asunto en idénticos términos.

El señor Olmedilla dirige un ruego al ministro de Instrucción, relativo a las dietas para los industriales de los tribunales creyendo exiguas las que se les entregan ahora y pidiendo que se las aumenten.

El señor Bosch se adhiere al voto de la mayoría en la votación del dictamen sobre el proyecto referente al trabajo nocturno de la mujer.

El señor Bofarull pide a la mesa se le permita estudiar los expedientes incoados antes de discutirse el dictamen sobre la segregación de los municipios de Amer y San Juan de Flor (Gerona), al que tiene presentado un voto particular.

El señor Alvarez Guijarro se opone a ello, en vista de lo cual la presidencia dice que obrará como crea oportuno.

El señor Allendesalazar reitera su deseo de explicar una interpelación acerca del ferrocarril de Puertollano.

El ministro de Gracia y Justicia ofrece comunicárselo al presidente del Consejo. Rectifica el señor Allendesalazar.

Orden del día

Se aprueban los dictámenes relativos a la erección de un monumento a Mariano Pola y sobre el voluntariado militar en África.

Madrid 13, a las 18'15. Se aprueba definitivamente el proyecto prohibiendo el trabajo industrial nocturno de la mujer.

Se da cuenta de la publicación de una nueva edición de la ley hipotecaria. Se declara comprendido en el plan de ferrocarriles secundarios el de Estella a Vergara por Vittoria.

El Senado pasa a reunirse en sesión.

Proponiendo la aprobación del presupuesto de la Casa Estapé y Compañía para la colocación de los toldos en los cuatro patios del Senado.

Dando cuenta al Senado, con arreglo al artículo 228 del reglamento de régimen interior, de los ascensos de escala de los dependientes de la casa con motivo del fallecimiento del portero de salones, D. Alfonso de Las Heras y del aumento de sueldo concedido al encargado del servicio eléctrico de la casa D. Juan Bautista Ocio.

Madrid 13, a las 21

Bolsa

Interior, 84'97.

Madrid 14, a la 1

El proyecto de Banco Nacional Agrario. Mañana se discutirá en el Congreso el proyecto de ley del Banco Nacional Agrario después de los acostumbrados ruegos y preguntas.

El debate de los 7,000 kilómetros de carreteras. Los conservadores han rogado al presidente de la Cámara que se aplase hasta la próxima semana el debate de los 7,000 kilómetros de carreteras, para evitar de dejarlo pendiente de discusión en este intervalo de fiestas ya que desean dar cierta solemnidad al debate.

Vacaciones parlamentarias. El día de San Isidro, a pesar de ser fiesta oficial, no se celebrarán sesiones de Cortes.

El señor Canalejas ha convocado Consejo para este día a las tres y media de la tarde, preparatorio del que ha de presidir el jueves don Alfonso.

En el Consejo, además del curso de los debates, se tratará del proyecto de Mancomunidades y de los asuntos de más culminante actualidad que están pendientes de resolución.

Un rumor. Entre los senadores circuló esta tarde el rumor, que tenía su origen en noticias de Bolsa, de haberse entablado un combate entre nuestras tropas y la jarca en las riberas del Quert.

El ministro de Gracia y Justicia telegrafó al general Luque y éste le manifestó que no tenía noticias de tal combate y que las últimas noticias recibidas en el ministerio de la Guerra sólo acusaban la continuación del estado de efervescencia en el campo enemigo.

La comisión de presupuestos y la de replicatorios. Hoy se reunió en el Congreso la Comisión de presupuestos ocupándose del presupuesto de la Guerra, que examinó con bastante detenimiento, dejando muy adelantado el dictamen.

También se reunió la de replicatorios, tratando de los últimos hechos a la Cámara y acordó la distribución en ponencias.

También acordó retirar dos de los dictámenes que se citan en el extracto de la sesión.

La actitud de los conajonacionistas respecto al partido conservador.

Esta tarde se ha hablado mucho de la actitud en que se ha colocado la Conajonación republicano-socialista respecto al partido conservador.

Don Pablo Iglesias ha dicho que las manifestaciones del señor Azcárate no han sido apreciadas en su verdadero sentido. Al decir que en la primera etapa de 1909 los conservadores habían dado pruebas de gobernar más en liberal que el partido democrático no hizo más que repetir lo que en otras ocasiones habíamos dicho otros elementos de la Conajonación; pero en sentido general, sin nada que significase levantamiento del veto, el cual subsiste.

Podíamos creer —añadió el señor Iglesias— que el Gobierno de Maura en su primera etapa fué más respetuoso con la ley y gobernó más seriamente, pero dentro de este reconocimiento de las buenas cualidades puede haber algo, y lo hay, que a nosotros nos obligue a mantenernos en una actitud contraria a que Maura vuelva a Poder.

Don Melquíades Álvarez, coincidiendo con el señor Iglesias, en afirmar que las palabras del jefe de la minoría republicana, que él suscribía en absoluto, no tienen el alcance que se ha supuesto ni pueden determinar la más leve discrepancia en el seno de la Conajonación.

Otro rumor. En las Cámaras ha circulado a última hora de la tarde el rumor indicando que en las negociaciones con Francia se ha llegado a un acuerdo y que posiblemente quedarán terminadas y en disposición de firmarse de un día a otro.

La ley de Rodríguez. El señor Canalejas decía públicamente esta tarde en el Congreso con mucha anterioridad a que el señor Azcárate hubiese anunciado su interposición respecto del Banco, el Gobierno tenía acordado mantener la ley de Rodríguez.

Debate político en el Senado. El lunes de la semana próxima comenzará en el Senado el debate político, realizando el conde de Esteban Collantes la interposición anunciada.

Indisposición. El secretario del Congreso, señor Arias Miranda se retiró esta tarde de la Cámara indispuosto.

Conferencia. En el despacho del presidente del Congreso se reunió esta tarde con el señor García Prieto, el señor Canalejas. A poco fué llamado a la reunión el ministro de la Guerra.

La reunión fué breve. Los periodistas no han podido obtener detalles de lo tratado. No sería extraño que se hubieran cambiado impresiones respecto a algunos asuntos de Gobierno que tienen ultimados y en general sobre la efervescencia que en todo Marruecos reina y que ha tenido reflejos en la parte fronteriza.

Junta general de accionistas de la compañía del Norte.

Bajo la presidencia del señor Rodríguez Sampedro, celebróse esta mañana Junta general ordinaria de accionistas de la Compañía de los ferrocarriles del Norte de España.

Fueron decididos secretarías escrutadores el señor Villalocha, director del Banco de Bilbao, y M. Jacques Pereyre. Han estado representados en junio 206 mil 393 acciones que significaban 4,095 votos.

Estuvieron presentes 73 accionistas. En la Memoria del Consejo se manifiesta que se han obtenido 4,586,336 pesetas de aumento sobre el ejercicio anterior, debido al desarrollo natural del tráfico.

La necesidad de atender a este tan considerable aumento de tráfico obliga a un aumento de gastos de explotación con relación a los del ejercicio anterior y que ha ascendido a 2,852,452.02 pesetas, en la siguiente forma:

Aumento de 1,323,109 kilómetros de tren. También ha sido preciso pagar el mejoramiento del servicio de v.a.eres y tráfico de mercancías, mejoras en la remuneración del personal especialmente del que disfruta corto sueldo y que han producido un aumento de gastos de 1,440,085.94 pesetas, con relación al ejercicio anterior y aumento de 738,177.20 en los gastos de renovación de vía a la que aún se ha dado mayor impulso en el año 1911, con el propósito de reemplazar en corto número de años las vías antiguas.

Tales cargos explican que el excedente general de producto que asciende a pesetas 15,539,305.95 sea tan sólo superior en pesetas 1,400,047.14 respecto del obtenido en el año 1910.

Entre los cargos de la explotación se incluye la amortización del material por una cantidad de 6,512,965.56 pesetas que equivalen exactamente al 5 por 100 de su valor. El Consejo destina a la reserva de tradición la suma de 2,000,000 de pesetas.

Se acordó el reparto de un dividendo de 21 pesetas por acción quedando a cargo de los accionistas los impuestos y aplicar a la reserva para obras, conservaciones extraordinarias y demás la cantidad de pesetas 1,500,000.

Los resultados del ejercicio no pueden ser más satisfactorios. La Junta general ratificó el nombramiento de administrador de la compañía a favor de D. Eduardo Cobián para la plaza de Joaquín López Doriga, fallecido, y reelegidos por cinco años los administradores a quienes corresponde cesar Francisco Moreno Caminos, José Maycas, Fernando León y Castillo, Mauricio Pereira y Roberto Ellissen.

Vendaval. Esta mañana, poco después de las diez, se desencadenó sobre Madrid un fuerte vendaval que en algunos momentos adquirió las proporciones de un verdadero ciclón.

Su duración fué afortunadamente breve, pero sin embargo son numerosos los daños que causó.

En la plaza de Oriente la fuerza del viento arrancó de cuajo varios árboles tronchando otros.

Muchas chimeneas han venido al suelo con estrépito produciendo alarma entre los transeúntes.

Do la vidriera que resguarda la puerta principal del Palacio en la plaza de la Armería se rompieron varios cristales.

En la Casa de Campo, Paseo del Prado, Recoletos y la Castellana el huracán ha causado algunos destrozos, produciendo daños en los árboles, varios de los cuales fueron derribados.

En el Paseo de Buenavista, barrida de Cuatro-Caminos, Plaza Mayor, etc., fueron asimismo muy numerosos los daños causados.

En una casa del Paseo de Atocha, el viento arrancó una puerta que lanzó a gran distancia.

En otros puntos de la población se han sentido también los efectos del vendaval, aunque con menor intensidad.

Entreviú con Sánchez Toca. Un redactor de «La Tribuna» ha celebrado una entrevista con el señor Sánchez Toca, que acaba de regresar de Cuba.

Esto no se halla todavía al corriente de la marcha de los sucesos políticos, pero dice que a las negociaciones con Francia no debíamos ir solos.

De todos modos tendrán un resultado satisfactorio porque así conviene a Inglaterra.

Si nos hubiéramos prevenido antes, con mucho menos número del gastado en la guerra del Rif habríamos obtenido mucho más en una penetración pacífica y por decreto nacional debemos llegar hasta el fin.

Respecto a la gestión del ministro de Hacienda, dice que es la que la situación del Tesoro exige, pues primero es solucionar la cuestión de los presupuestos.

No tiene el propósito por ahora de hacer vida parlamentaria, ni de entrar en un Gobierno conservador, caso que se obligara a formarse.

Se dedicará a cuestiones particulares, cooperando al fomento de casas baratas.

Respecto de la ley de Jurisdicciones ha dicho que la Justicia de España no tiene términos medios, o muy rigurosa o peca de una gran debilidad.

No es ahora la ocasión muy propicia para tratar de derogar tan combatida ley. En cuanto al debate sobre esto dice que es poco serio y no tiene gran trascendencia.

Entrega de una casa. Esta mañana en la Ciudad-Linear, se ha verificado el solemne acto de hacer entrega al obrero a quien correspondió en suerte del hotel regalado por «A.B.C.» en un reciente concurso.

Asistió don Alfonso, que puso el último azelejo del edificio y quedó terminado. El presidente del Consejo, que también asistió al acto, dedicó asimismo palabras de afecto al señor Tena.

El agraciado con el hotel es un obrero de la provincia de Cáceres.

Presentación de credenciales. Ha presentado sus credenciales a don Alfonso, con el ceremonial de costumbre, el nuevo ministro del Salvador José Gustavo Guerrero.

El acto se celebró en la antecámara. Accidente aviatorio. Hoy hubo un accidente en el Aerodromo de Cuatro Vientos, que afortunadamente no ocasionó desgracias.

En los momentos en que el capitán de infantería señor Bayo verificaba un vuelo de alguna duración coincidió una virada con las primeras ráfagas de la tormenta de viento que se desencadenó, haciendo perder el equilibrio al biplano y precipitándose a tierra desde una regular altura.

El aparato quedó hecho añicos por efecto del tremendo golpe, resultando milagrosamente ileso el piloto señor Baya, que sólo siente una pequeña contusión en la rodilla derecha.

De provincias

Desde Gerona

El tiempo. — La Oaja de pensiones. — Incendio en una Iglesia. — Concierto. — root-hall.

Gerona 13, a las 19'30.— Conferencia telefónica. El tiempo es espléndido. Una brisa fresca ha aminorado el bochorno de estos días.

Durante la semana pasada han ingresado en la Caja de pensiones por imposiciones 13,742.68 pesetas; pagándose por reintegros 18,503.49 pesetas. Se han abierto 78 nuevas libretas.

— Esta madrugada se declaró un incendio en la Iglesia de Nuestra Señora de los Dolores.

Acudió la guardia del Hospital Militar, que junto con los bomberos, abrieron la puerta del templo.

El altar mayor ardió. Se suponia que el fuego se inició anoche. Las pérdidas son de consideración. El gentío curioso alrededor de la Iglesia.

— El micrófono dará un concierto en el Principal el violinista Frigola, acompañado de los profesores Miguel Oliva, José María Dalmiau y Rafael Selva.

El producto del concierto se destina a beneficencia.

— En el campo de Marto jugaron los teams del Patronato de San Luis y el Strong Club. Ganó el segundo por 4 goals a 1.— Ber-rana.

Adhesión al partido reformista. Santander.— El partido republicano reunido en asamblea ha acordado sumarse incondicionalmente y apoyar decididamente a Melquíades Álvarez por estimar ineludible un cambio de régimen.

Se nombrará una comisión ejecutiva que realice los trabajos de organización. Trátase de que figuren personas de grandes prestigios.

La aventura de Marruecos

Desde Madrid

Un combate

Madrid 14, a las 1'20.— En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama de Melilla diciendo que hoy ha habido un combate con los moros. Ignóranse detalles.

Desde Melilla. Relato interesante. Melilla. — Ayer mañana llegó de la desembarcadora del Quert el crucero «Infanta Isabel», trayendo a bordo al joven abogado madrileño D. José Espinosa, quien ha hecho el siguiente relato:

Hace días llegué a Melilla con objeto de visitar a un oficial pariente mío, que se hallaba herido en las avanzadas.

Partí de la plaza en tren y luego seguí el camino con un convoy, pero me distancié de él y cuando quise incorporarme me encontré rodeado de moros que me hicieron prisionero, conduciéndome a un caserío que utilizaban para depósito de armas.

Allí estuve varios días estrechamente vigilado, hasta que aprovechando un momento en que el moro que me custodiaba se durmió, lo estrangulé y hui hacia el río. No pensé que pudiera escaparme, pero mi buena estrella quiso que navegara por aquellas aguas el «Infanta Isabel».

Hice desde la costa señas con el jaique que había quitado al moro; el capitán me vió y envió una lancha que me recogió.

En los reconocimientos practi ados por aquel, la policía indígena y fuerzas de caballería han visto nutridos grupos rebeldes, a los que hicieron fuego.

También hicieron fuego nutrido contra los moros que pasaron el Quert las baterías de Destra, el Archa y los Turriats.

Detalles de un combate. Melilla.— A las seis y media entraba el general Navarro en Yadumen, con el capitán muerto y cinco heridos.

Son éstos: el capellán, el segundo sargento Agustín Fernández Chicarro, de la sección de tiradores de Segorbe, con rozaduras en el cuello y una oreja perforada, leve; los soldados Villebaye, atravesado el pecho, grave, natural de Pons, provincia de Lugo; Arturo Bancira Rodríguez, en el talón derecho, natural de Monsalv, Orense; José Rodríguez Jiménez, también de Segorbe, en la muñeca izquierda, natural de Montforte.

Todos los heridos llevaban un año de permanencia en filas. El capitán Ossorio había hecho la campaña pasada.

Había sido el jefe del batallón, incorporándose a éste en Noviembre último al cesar en el cargo.

A su esposa e hijos que residen en Melilla se les comunicó la triste noticia con las debidas precauciones, desarrollándose una terrible escena.

El batallón de Cataluña no ha tenido ningún herido, ni los hubo tampoco en la batería y escuadrón.

Durante toda la noche última se han visto lucecitas en el lugar de la acción; eran los moros que retaban sus muertos. Ellos confiesan que han tenido numerosas bajas.

Se sabe que ha presenciado la operación el Mizian, con una escolta de 20 jinetes, pero no la dirigió.

Ha podido notarse que un moro que estaba a caballo en una loma dominante parecía como que hacía signos convenidos señalándole unas veces hacia la derecha y otras hacia la izquierda indicando la dirección que había de seguir la jarca, que cubría un frente de cinco kilómetros.

En nuestras tropas hubo cierto pugilato entre los antiguos andaluces y los nuevos contingentes gallegos que estuvieron muy serenos.

Durante la noche han quemado los rebeldes un puente de madera en el camino del avanzamiento, cerca de Yadumen.

Además han destruido un abrevadero interceptando la línea telefónica del Archa y arrojando petróleo en el depósito de la aguada.

Desde Ceuta. Varias noticias. Ceuta. — Ha regresado de Tetuán la esposa e hija del general Alfau.

Se muestran muy satisfechas de su excursión. Fueron obsequiadas por las principales familias moras.

Un industrial se propone establecer, en la semana próxima, un servicio de carruajes entre Ceuta y Tetuán.

Un regimiento de infantería salido al amanecer en paseo militar llegó hasta Cudia Federico donde almorzaron las tropas.

Del Extranjero

Argentina

En honor de Saenz Peña. — Lluvias. — Banquete presidencial. — Censo.

Buenos Aires 13, a las 2.48 (cable). El partido nacionalista de Montevideo prepara un homenaje solemne para festejar las disposiciones democráticas en la ley en la Argentina por Saenz Peña.

— Las Lluvias son abundantes. Se señalan algunas inundaciones. — Después de las fiestas nacionales del día 25, el presidente ofrecerá un banquete al cuerpo diplomático.

— Según el último censo la población de la provincia de Santa Fe es de 921,916 habitantes.

— Se ha resuelto la crisis del carbón con la llegada de muchos cargamentos de mineral. — Yila.

La revolución en el Paraguay. Buenos Aires 13, a las 8'15 (cable). «La Prensa» publica un telegrama de la Asunción, anunciando que las tropas gubernamentales derrotaron a los rebeldes, apoderándose de toda la artillería y de un millar de fusiles. Quinientos revolucionarios quedan prisioneros.

Perecieron muchos jefes rebeldes, entre ellos el oficial instructor Hondenberg. El ex presidente coronel Jara resultó herido. Puedo darse por terminada la revolución. — Yila.

Francia

Elecciones municipales

Paris 13, a las 9'10.— En el ministerio del Interior se ha facilitado una estadística en la que se da cuenta de 280 resultados definitivos, después del «ballottage», en 359 cabezas de distrito.

De los mencionados datos se desprende que los socialistas pierden la mayoría en dos cabezas de distrito, los radicales y radicales socialistas ganan en dos, los republicanos de la izquierda ganan ocho, los progresistas pierden siete y los llamados reaccionarios la pierden en uno.

LA GUERRA ITALO-TURCA

Desde Roma

Ocupación de islas

Paris 13, a las 5'10.— Roma. Los Italianos han ocupado las Karpalos, Casos, Piscopis, Nisiros y Meis, capturando a las guarniciones y autoridades civiles turcas.

Horrible desgracia

Anoche, a las 11'45, un tren de mercancías, procedente de Tarragona, al llegar junto al paso a nivel de la estación de Sans, arrolló al guarda-barreras Isidro Terradás, de 50 años, que vivía en la calle de Badalona, número 211, tienda, dejándole triturado.

Según versión de sus compañeros, el tren arrastró unos 100 metros al desgraciado guarda-barreras.

Espectáculos

PRINCIPAL.— Hoy martes beneficio de la señorita Amparo Ferrandiz. «Jugar a casaca», «La esquila de la torratxa» (2 actos), «La marmota». A las 9. Mañana tarde fiesta de San Isidro. A precios populares, el famoso drama de gran espectáculo, «El hijo de Crisó».

THEODORA

Protagonista Sra. Xirgu, dirección Sr. Gimenez. Noche 1.ª sesión del Teatro Intim. «El geni de la comedia», «Els grechs» comedia grega, «Les granotes» escanari grec, «Els aucells». Pandra part a la función el quartet Renaixement.

Funciones para el Jueves fiesta de la Ascensión. Tarde «Total, res», «Magda» (gran creación de la compañía). Noche «El misterio Jimmy Samson», «El hijo de Crisó».

Despacho en contaduría.

Teatro Circo Barcelonés y Teatro Apolo

GRANDES CINEMATOGRAFOS. Hoy sesiones completas de 4 a 7 de la tarde y de 9 a 12 de la noche.

PRECIOS POPULARES PELICULAS 20 de verdadero estreno entre ellas, Los patriotas del 1770 Salustiano ladrón Si los corazones quiebran Mi hijo y el mayor éxito conocido, la mayor película del mundo 1545 metros titulada, Los misterios de París

Teatre Catalá ROMEA

Hoy lunes, noche a las 9 y cuarto. Las dos comedias en 2 actos de Serafin y Joaquín Alvarez Quintero.

La vida íntima

Puebla de las Mujeres. Mañana, reprise de la magnífica comedia «Canción de cunas. Jueves festividad de la Ascensión. Tarde «La divina providencia» y «Puebla de las mujeres». Noche «Puebla de las mujeres» y «Canción de cunas». Domingo tarde magnífico programa del que formará parte la preciosa comedia «Canción de cunas». Noche «Puebla de las mujeres» y «Canción de cunas». Día 22 estreno sensacional «Arsenio Lupin», el ladrón de guante blanco con asistencia de los autores. Decorado exprofeso. Se despacha en contaduría.

Teatro Tivoli

Hoy martes, tarde no hay función para poder ensayar «Canto de primavera». Noche a las 9 y en punto, grandioso festival a beneficio de la Asociación Rendulesca, socorros mutuos entre los carteos de Barcelona, 1.ª Sinfonía, por la banda municipal, 2.ª debut de Teresita Idel, con la «Viuda alegre», 3.ª la Gitana Dora, reina del garrotín, 4.ª «El príncipe Casos», 5.ª Paquita Escribano, celebrada con el estreno de la renombrada opereta de P. Frutos y maestro Luna.

CANTO DE PRIMAVERA

TEATRO NOVEDADES. Compañía dramática italiana, Gran Guinoll. Martes despedida de la compañía y beneficio del primer actor y director, Gav. Alfredo Sainati

Noche a las 9 y cuarto, 6.ª función del abono a moda y última. 1.ª «Un bacio per Beneficenza», 2.ª «Un fatto di buon costume», 3.ª «La grande morte», 4.ª «La operazione del Dott. Leverdiez».

TEATRO NOVEDADES

Tournée Lyda Borelli.— 17 únicas funciones. Compañía dramática italiana de primer orden, Borelli-Grandusio-Piperno. Debut, miércoles 15 de Mayo. 1.ª función de los abonos a diario y moda. Noche, a las 9 y cuarto, el drama en 3 actos de H. Bernheim.

LA RAFFICA

Jueves, tarde, «La Raffica». Noche, «Asino di Buridani». — Se despacha en contaduría. — Continúa abierto el abono por 17 funciones a diario y a 8 de moda y estrenos.

TEATRE DE CATALUNYA (Eldorado)

Sindicat d'autors dramatics catalans.— Avei di-mars, la nova comedia en quatre actes de extraordinari exit.

En Joan Bonhome

Demá dimecrs, moda. «En Joan Bonhome» y estreno de la comedia en un acto, de Salvador Bonavía, «Vint anys despres». Dissabte estrena de «Des-amor».

TEATRO COMICO

Gran compañía dirigida por Ricardo Güell y Julián Vivas, de la que forma parte la genijal Pilar Martí, Angelina Villar y Pepe Viñas. Hoy martes, 14, a las 9, especial, 35 céntimos 1.ª «La preciosa opereta en 3 actos de éxito mundial, «La mujer moderna», por toda la compañía, interpretación y presentación incomparable, 2.ª

El refajo amarillo

nuestro segundo gran éxito: creación de Pilar Martí y Ricardo Güell. Dos actos de interés y gracia. El viernes acontecimiento teatral. Estreno importante:

Pensión Gravin

Opereta en tres actos de fama mundial. Se despacha en contaduría.

Frontón Condal

Noche a las 10. Gran partido. Rojoe: Petit y Blenner. Azules: Joseito y Otegui.— Entrada 1'25.

GRAN SALON DORE. Hoy martes hermoso programa de películas y 4 colosales atracciones 4. Exito La Cordobesita hermosa bailarina. Gran éxito LOS GITANOS canto y baile. Ovaciones a la hermosísima canzonetista Paquita Escribano. la más elegante y graciosa de nuestras canzonetistas. Entusiasmo sin límites de la eminente artista La Torrericca. reina de los cantos regionales. Programa colosal; único verdaderamente notable por ser las cuatro atracciones de primísimo cartelito.

Ideal Cine

DIA DE MODA. Preciosos estrenos: «Por el bien del pueblo», «El somnambul», «Por los montes de Cataluña», «Trollitas», «Mis disfraces», «Guerra de la independencia». Exito extraordinario de la película de largo metraje de la casa Gaumont, «CUAL ES LA CULPABLE?»

Nota: En la sesiones de las 7 tarde, y 11 noche, interesante presentación. Precios corrientes.

TEATRO ARNAU

Hoy, debut de una compañía de variedades, en la que desuellan las aplaudidas artistas Maruja, Pilar Lerin, Gabi Elzer, Imperial, Estrella de Bilbao, Nati Argot y Pilar Caudet.

Trío Rojas

Los cuales presentarán el verdadero cuadro flamenco, tomando parte la genial Pastora Imperio. El éxito más sensacional del año.

PASTORA IMPERIO

Célebre artista que entusiasma al público por su incompable trabajo.

Alcazar Español.— Unión, 7. Todas las tardes a las 3, gran troupe de variedades. Todas las noches a las 10, «La deuxième revue de l'Alcazar», grandioso éxito.

Gran Edén Concert

MUSIC-HALL PARISIEN.

Music-Hall LA BUENA SOMBRA

Jinjol, 3.— Teléfono, 1801. Exito de las tardes alegres, «San luna y sin miel». El concierto de las mujeres hermosas, el de mejores condiciones, el más animado, el más chic. Por la noche, oración a «Trío delmonte», «Mingorances», «Beatriz Cervantes», «Nacarinas», «Genarito», «Laitano», «D'Az», «Mardelice», «Blanca», «Aragón». Pronto, debut de la célebre, «Nita Jós».

Petit Moulin Rouge

Todos los días, tarde y noche, grandes conciertos.— Grandioso éxito de toda la troupe, y especialmente de

Regia Soler

LA BATURRICA y CARMEN LA PALMESANA. Mañana martes, debut de la escultural ANGELITA BRO.

En la próxima semana grandes reformas en el local para convertirlo en el Music-Hall más fresco y ventilado, con una magnífica instalación de ventiladores modernos.

Café Concerto EL RECREO

85, Marqués del Duero, 85. Todos los días concierto por renombrados artistas Nieves Beltrán, La Canudas, La Madridilite, Pareja Schmidt, Las Orquideas. Servicio esmerado por 40 elegantes

Comerciales

BOLSAS

Sesión de la mañana

Table with 2 columns: Operaciones, Queda. Lists market data for various regions like Interior, Alicante, Orense, etc.

BOLSA

Table with 2 columns: Operaciones, Queda. Lists market data for London, Paris, etc.

EFFECTOS PUBLICOS ESPAÑOLES

Table with 3 columns: Operaciones, Dinero, Papel. Lists public debt securities like Deuda Inter, fin mes, etc.

OBLIGACIONES CONTADO

Table with 3 columns: Operaciones, Dinero, Papel. Lists cash obligations like Norte España, prior, etc.

Large table with multiple columns listing various financial instruments, companies, and their values.

Table listing 'Bolsín tarde' and 'Sesión de la tarde' with various market data.

Table listing 'Cambios facilitados por la casa hijos de F. Mas' and 'Bolsa de Madrid'.

Table listing 'Bolsa de Madrid' and 'Cambios facilitados por la Banca Arús'.

Table listing 'Bolsa de París' and 'Exterior Español'.

Table listing 'Impresiones bursátiles' and '13 Mayo de 1912'.

En la junta general de accionistas de la Compañía del ferrocarril de Madrid a Zaragoza y Alicante, celebrada ayer...

Hoy debe haber tenido lugar la junta general del Norte y los acuerdos que se adopten consistirán, sin duda, al reparto de 21 pesetas a cada acción...

La baja del cambio internacional ha quedado limitada. Se han cotizado los francos a 605, y las libras esterlinas a 2670.

El cierre de la mañana en el Bolsín daba: Interior, 85'07; Norte, 100'75; Alicante, 98'90; Orense, 23'85.

En París se opera el Exterior español, a 94'90; la Renta francesa a 93'85; Norte de España, a 476; Alicante, a 466.

En Londres el Exterior español queda a 93; Consolidado inglés, 2 1/2 por 100, a 59'87; Venezuela disponible 3 por 100, a 59'87.

El cierre de la noche en el Bolsín daba: Interior a 84'97 U.; Norte a 104'40 p.; Alicante a 98'40 p.; Andaluces a 67'20 dinero.

Fénol Comelerán

Es el mejor desinfectante, anti-epidémico, anti-hemorrágico, cauterizante e insecticida. El preservativo más eficaz de Cólera, Fiebre amarilla, Tifus y Viruela.

BOMBAS

RAMÓN PUIGJANER, Torrente de la Olla, 58, Barcelona

ENFERMEDADES SECRETAS. Muebles de lance y objetos de arte. Compra y venta - Petritxol, 12 - LA VENTAJOSA

Para seguir en buena salud: Purificada, Regenerada, Fortificada. VUESTRA SANGRE con el DEPURATIVO RICHELET. Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

Pompas fúnebres LA NEOTAFIA. 40 sucursales con teléfono - Capital 1.000.000 de ptas. Única empresa en España que posee fabricación de todos los artículos y adornos que se utilizan en su ramo. Central: Rambla de Cataluña, 29. Oficinas: fábricas, talleres, cesteras y decoración: 24-Calle Campo Sagrado-24.

VENÉREO SÍFILIS ANEMIA COSTANZI. Sólo se ha conseguido con los célebres Medicamentos COSTANZI. Males venéreos, Sífilis, Anemia. Purgación reciente ó crónica, gota miliar, flujo blanco, úlceras, etc.

HUESPEDES PENSION Comedores del Comercio. Calle Focueria, nº 21. Alameda de Colón, 30 pesetas. 45 cubiertos, 15 pesetas. 14 cubiertos, 8 pesetas. A todo estar condesayuno, 45 pesetas al mes.

Centro de Saldistas. Ventas al detall permanente de toda clase de muebles nuevos y de lujo. Comercio de toda clase de generos y establecimientos. Trabajo al contado y sin demora. Entrada libre.

Línea Pinillos. Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 22 días. Para Santos, Montevideo y Buenos Aires. SALIDAS DE BARCELONA. El día 2 de Junio el vapor 'Barcelona'.

Biblioteca Renacimiento. Obras de A. Galdós, J. López Silva, etc. Todas estas obras y las que compran la acreditada Biblioteca Renacimiento se hallan en venta en la Librería de S. SANZ, Rambla de San Pedro, 37, Barcelona.

Talleres de Electricidad VIVÓ, TORRAS Y C. Borrell, 71 y 73, Teléfono 984. - Barcelona. Especialidad en Electromotores y Dinamos para todo tipo de uso.

Navigatione Generale Italiana. Regia Elena, 30 Mayo. P. Incepo Umberto, 13 Junio. R. Vittorio, 27 Junio. Para más informes dirigirse a sus Agentes Sres. Ignacio Villaverde, C. Rambla de Santa Mónica, núm. 7, principal.